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Březen a duben obrazem

Zástupci města ocenili úspěšné reprezentanty z oblasti kultury… … a sportu

Náměstí Míru ožilo na konci března oslavami Velikonoc O jarní výzdobu kašny se postaraly Městské služby Rýmařov a ZUŠ Rýmařov

Gymnázium a SOŠ Rýmařov pořádalo mezinárodní turnaj v košíkové Na hradě Sovinci se natáčela česká pohádka Zlatovláska

Foto: redakce, archiv Muzea v Bruntále
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Společnost Teplo Rýmařov 
zahájila rekonstrukci 
teplovodu
Ve středu 27. března byl podepsán protokol o předání a převzetí 
staveniště pro investiční akci společnosti Teplo Rýmařov, s. r. o., 
Rekonstrukce páteřního teplovodu v Rýmařově – 1. etapa.
Cílem je nahrazení starého a ne zcela funkčního teplovodu novým 
na trase od centrální výtopny po objekt družiny Základní školy 
Rýmařov. V rámci toho muselo být pokáceno několik stromů, za 
které bude na základě rozhodnutí odboru životního prostředí MěÚ 
Rýmařov provedena náhradní výsadba.
Akce potrvá do začátku letních prázdnin, zprovoznění a napojení 
nového teplovodu bude mít za následek týdenní odstávku dodáv-
ky teplé vody. Přesná doba přerušení bude v předstihu zveřejně-
na. V průběhu stavby bude částečně omezeno užívání chodníku 
a cyklostezky na Větrné ulici v lokalitě u hřiště základní školy.

Tomáš Köhler, jednatel Teplo Rýmařov, s. r. o. 
Foto: redakce

Oprava vodovodu  
na Revoluční a Bartákově
Začátkem dubna byly zahájeny stavební práce na obnově 
vodovodu na ulicích Revoluční a Bartákově. Investorem akce je 
VaK Bruntál, a. s.

Oprava probíhá bezvýkopovou technologií pomocí zápichových 
jam. První etapa zahrnuje obnovu vodovodu od křížení ulic 8. květ-
na a Revoluční směrem k mostu přes Podolský potok. Druhá etapa 
začíná za Podolským potokem a pokračuje odbočkou na Bartáko-
vu ulici, kde bude vedena nová přípojka k prodejně COOP Jednota. 
Další úsek je veden od mostu přes Podolský potok směrem k od-
bočce do ulice Příkopy (u protihlukové stěny).
V  průběhu stavebních prací musí být zabrána část komunikace, 
z  toho důvodu je osazeno dočasné dopravní značení. Doprava 
bude v případě potřeby řízena pracovníky zhotovitelské společnos-
ti, kterou je Jesenická vodohospodářská společnost, spol. s  r. o. 
Po dobu realizace bude v zeleném pásu podél Revoluční umístěno 
zařízení staveniště (složen materiál).

Jana Hrbáčová, tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
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Úspěšní reprezentanti přijali ocenění města
Ve středu 20. března proběhlo ve 
velkém sále Střediska volného času 
slavnostní předávání ocenění za 
vzornou reprezentaci města Rýmařova 
v uplynulém roce. Byli nominováni nejen 
sportovci, ale také zástupci z oblasti 
kulturní. Diplomy a drobné dárky 
převzali z rukou starosty Luďka Šimko 
a místostarostky Lenky Vavřičkové. 

Na úvod poděkovali zástupci města všem 
oceněným za reprezentaci a šíření dobrého 
jména Rýmařova nejen v  České republice, 
ale i  za hranicemi. Velké díky patřilo také 
trenérům, rodičům a dalším členům rodiny, 
kteří mladé talenty podporují. 
Za vynikající výkony byla oceněna skupina 
orientálního tance Annidia, jejíž členky Ade-
line Lysáčková, Nela Přecechtělová, Barbo-
ra Vozničková, Klára Vozničková, Julie Hor-
ká, Magdaléna Lišková, Emma Vrabková, 
Natálie Holubová, Leona Jurásková, Natá-
lie Patrmanová, Adéla Lašáková, Barbora 
Peterková, Izabela Knápková, Klára Voge-
lová, Anna Cimbotová, Lenka Veislíková, 
Nela Bruntsvyková a  Michaela Foltýnová 
reprezentovaly naše město na domácích 
i  mezinárodních tanečních soutěžích. Na 
poli hudebním zazářili letos žáci Základní 
umělecké školy Rýmařov Barbora Peterko-
vá, Filip Vitásek, Klára Urbánková a  Marie 
Ticháčková. 
Skvělých výsledků dosáhli také sportovci. 
Za běžecké lyžování byli oceněni Veroni-
ka Rožňáková, Petra Zahradníková, Šimon 
Kroutil, Jan Vinohradník a Marek Sázel ze 
Ski klubu RD Rýmařov, kteří za Moravsko-
slezský kraj soutěžili na Olympiádě dětí 
a mládeže. Stálicí mezi běžkaři dosahující 
perfektních výsledků je Václav Sedláček, 

který uznání od města získal již poněkoli-
káté. 
V  Rýmařově vyrůstají také atletické talenty. 
Kateřina Zimáková a Nela Moisesová si své 
ocenění zasloužily za úspěchy v  okresních 
i  krajských přeborech, na mistrovství Mora-
vy a Slezska i mistrovství České republiky. 
Starší dorostenci SK Jiskra Rýmařov 
Jan Bátla, Adam Přecechtěl, Sebastian 
Schwarz, Milan Pospíšil, Tomáš Palys, To-
máš Polách, Matěj Němec, Roman Marek, 
David Mlčák, Milan Křepelka, Jakub Gorčík, 
Filip Köhler, Ondřej Hrabina, Ondřej Hrn-
číř, Tomáš Furik, Ivo Filipčík, Jan Zapletal 
a  Eathan Mark Pospíšil pod vedením tre-
nérů Martina Čecháka, Miroslava Drábka 
a Františka Pohanky zvítězili v uplynulé se-
zóně s přehledem v krajském přeboru a po 
zásluze vybojovali postup do Moravsko-
slezské dorostenecké divize. 
Za reprezentaci na domácích i mezinárod-
ních soutěžích v koloběhu přijali pochvalu 
členové týmu KOSTKA Racing Richard Trli-

ca, Filip Krečmer a Marek Sázel. Ocenění si 
vysloužili také hráči badmintonu Evžen Va-
štík a Michal Kotrla nebo Matyáš Haník za 
sportovní rybolov.
Ve sportovním aerobiku dělaly čest jménu 
našeho města sportovkyně ze SK Studio 
Sport a Zdraví Lydie Mihálová, Klára Vlčko-
vá a Tereza Človečková. Všechny úspěšně 
závodí v Soutěžním Aerobic Master Class. 
Tereza Človečková slavila v  loňském roce 
i mezinárodní úspěchy, když na mistrovství 
Evropy vybojovala bronzovou medaili. 
Karting neboli motokáry jsou sportem, ve 
kterém loni získal titul mistra České repub-
liky Lukáš Obručník. I on si došel pro oce-
nění od zástupců města. 
Všem reprezentantům patří bezesporu vel-
ké poděkování. Věříme, že i nadále budou 
ve svých oborech úspěšní a  budou dělat 
čest našemu městu. 

Text a foto: Jana Hrbáčová  
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Možnost pronájmu zahrádky za vlakovým nádražím
Předmětem pronájmu je zahrádka 
o výměře 490 m2 v zahrádkářské kolonii 
Nádražní – Pod tratí. 

Výběr nájemce proběhne formou nabíd-
kové obálkové metody. Zájemci vloží svo-
ji nabídku do obálky, kterou řádně označí 
a  doručí na podatelnu Městského úřadu 
Rýmařov (nám. Míru 230/1), a to nejpozději 
20. května 2024 do 15:00, tedy do zahájení 
zasedání hospodářské komise, na kterém 
se budou nabídky otevírat. 
Minimální nabídková cena činí v  souladu 
s Pravidly pro pronajímání nemovitého ma-
jetku města 2 Kč/m2/rok. Pro výběr nejvhod-

nější nabídky je jediným hodnoticím krité- 
riem nejvyšší nabídnutá cena. 
O pronájem zahrádky nemůže požádat ten, 
kdo již v této zahrádkářské kolonii má pro-
najatou část pozemku za účelem zřízení za-
hrady, ani nikdo z  členů společné domác-
nosti, aby bylo umožněno zřízení zahrádky 
zájemcům, kteří dosud žádnou v pronájmu 
nemají.
Podrobné informace lze získat na úřed-
ní desce nebo na odboru majetkopráv-
ním a  projektového řízení MěÚ Rýmařov, 
náměstí Míru 230/1, u  Lenky Nečaso-
vé (tel.: 554  254  151, e-mail: necasova. 
lenka@rymarov.cz).

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: úřední deska města Rýmařov

část p.č. 1872/1 a 1872/4 v k.ú. Rýmařov
zahrádka o výměře 490 m2
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Začne plánovaná oprava třídy Hrdinů a Revoluční ulice
Od 6. května je plánováno zahájení 
stavebních prací na opravě silnice 
II/445 a II/370, jejímž investorem je 
Moravskoslezský kraj a realizovat ji 
bude firma STRABAG, a. s. Akce je 
plánována v rozsahu od křižovatky 
Opavské ulice s Revoluční až po 
křižovatku třídy Hrdinů, Okružní ulice 
a Dukelské. 

V  rámci stavby, která je rozdělena do tří 
etap, bude provedena oprava stávajících 
konstrukcí vozovky, chodníků, dešťové ka-
nalizace a veřejného osvětlení. 
1. etapa je plánována od 6. května do 30. 
června 2024 a zahrnuje rekonstrukci ulice 
Revoluční v  úseku od křižovatky s  Opav-
skou až po most přes Podolský potok. Celý 
úsek o  délce 206 m bude zcela uzavřen 
pro veškerou dopravu i pěší, vjíždět budou 
moci pouze vozidla stavby a integrovaného 
záchranného systému. Křížení ulic Revo-
luční a 8. května bude rovněž uzavřeno. 

Objízdná trasa pro vozidla do 12 t přijíž-
dějící z  Opavské ulice je vedena přes uli-
ce Národní a Bartákovu zpět na Revoluční 
(obousměrně). Pro vozidla do 12 t jedoucí 
od Ondřejova odbočuje objízdná trasa z tří-
dy Hrdinů před vlakovým nádražím vpravo 
na Nádražní ulici a dál vede na ulici U Poto-
ka a Žižkovu (obousměrně). Objízdná trasa 
pro vozidla nad 12 t vede obousměrně po 
Opavské ulici směrem na Malou Štáhli, pak 
přes Velkou Štáhli, Břidličnou, Vajglov a Al-
brechtice u Rýmařova.
Uzavírka se dotkne také autobusových li-
nek. Zastávka Rýmařov, 8. května, křižovat-
ka bude dočasně přemístěna na křižovatku 
s ulicí U Potoka. Autobusy ve směru od Bři-
dličné pojedou po ulici 8. května, odbočí na 
ulici U Potoka a budou pokračovat přes Žiž-
kovu a Nádražní na třídu Hrdinů. Autobusy 
ve směru od Šumperka pojedou po Národ-
ní a Bartákově na Revoluční ulici. Mapy ob-
jízdných tras jsou dostupné na webových 
stránkách města. 

Realizace 2. etapy stavby je plánována od 
1. července do 15. září 2024 a bude zahr-
novat opravy ulice Revoluční od křižovatky 
s ulicí Bartákovou a třídou Hrdinů po křižo-
vatku s Okružní a Dukelskou. Poslední eta-
pa, která by měla probíhat od 16. září do 2. 
října, zahrnuje rekonstrukci křižovatky ulic 
Okružní, třídy Hrdinů a Dukelské. Dané úse-
ky budou zcela uzavřeny pro veškerou do-
pravu i pěší, vjíždět budou moci pouze vo-
zidla stavby. O objízdných trasách budeme 
informovat na webových stránkách města, 
sociálních sítích a  v  dalších vydáních Rý-
mařovského horizontu.
„Tento hlavní tah městem opravu nutně po-
třebuje, takže věříme, že komplikace, které 
uzavírky přinesou, přijmou občané s  poro-
zuměním,“ řekl k  plánované rekonstrukci 
starosta Luděk Šimko. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: úřední deska města

Při první etapě se bude opravovat znázorněná část ulice Revoluční Objízdná trasa pro vozidla do 12 t přijíždějící z Opavské ulice

Objízdná trasa pro vozidla do 12 t  přijíždějící od Ondřejova Objízdná trasa pro vozidla nad 12 t
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Město poskytne zdarma kompostéry pro rodinné domy
Město Rýmařov pořídilo v rámci 
projektu z Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027 celkem 800 
kompostérů o objemu 1 050 litrů, které 
zdarma poskytne vlastníkům rodinných 
domů v Rýmařově a jeho místních 
částech. Občané tak budou mít možnost 
jednoduše zpracovat a následně využít 
odpad ze zahrad i zbytky z kuchyně.

Od 2. května 2024 bude možno na odbo-
ru životního prostředí Městského úřadu 
Rýmařov na náměstí Svobody 5 podepsat 
smlouvu o  výpůjčce kompostéru. Další 
informace poskytne Ing. Tomáš Vavřič-
ka (tel.: 554 254 314, e-mail: vavricka.to-
mas@rymarov.cz).
Nádoby pak bude možno od 1. června 
2024 vyzvednout v  odpadovém cent-
ru na ulici 8.  května v  Rýmařově v  pra-
covních dnech v době 8:00–16:30, v so-
botu 8:00–13:00. S  sebou je nutno vzít 
podepsanou smlouvu o  výpůjčce. Upo-
zorňujeme, že kompostéry jsou poměr-
ně velké a těžké, je nutno si pro ně přijet 
autem.
Kompostování je skvělý způsob, jak zdar-
ma získat kvalitní hnojivo. Zároveň snižu-
je množství odpadu a s ním spojené ná-
klady města na jeho svoz a likvidaci. 
Správné kompostování je jednoduché, 
stačí dodržovat několik základních pra-
videl: 

	Hůře rozložitelné materiály (dřevo, ston-
ky starších rostlin, tvrdší části zeleniny 
apod.) před zamícháním do kompostu 
zmenšete na velikost palce. Čím menší 
materiál bude, tím rychleji se zkompos-
tuje. Usnadní vám to i míchání a překo-
pávání. 

	Kompostujte a směšujte všechny mate-
riály – měkké, šťavnaté a zelené mate-
riály (hnůj, posečenou trávu, kuchyňský 
odpad apod.) s hnědými, tvrdými a su-
chými materiály (dřevní štěpkou, pilina-
mi, hoblinami, listím, slámou atd.), nej-
lépe v poměru 1:1. 

	O  dostatečný přístup vzduchu se po-
starají vzduchové otvory či některé 

materiály (stonky, skořápky, drobné 
větvičky atd.). Kompost je nutno pře-
kopávat – pokud chcete mít kompost 
hotový a použitelný do roka, překopej-
te jej 2–3x za celou dobu, a pokud dří-
ve, třeba do 3–4 měsíců, překopávejte 
alespoň 1x týdně. 

	Regulujte nadbytek vlhkosti přidáním 
suchého materiálu a vyvětráním ce-
lého kompostu. Nedostatek vlhkos-
ti vyřešíte přidáním vlhkého materiálu 
a vody. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: JRK Česká republika

Zaměstnanci Podhorské v Rýmařově podpořili sbírku šatstva
I letos v březnu NADACE AGEL 
uspořádala napříč zdravotnickými 
zařízeními skupiny AGEL Jarní 
charitativní sbírku pro potřebné. 
Zaměstnanci Nemocnice AGEL 
Podhorská pro letošek podpořili svými 
dary místní skupinu Červeného kříže 
v Rýmařově.

Nové i  použité oblečení v  dobrém stavu, 
obuv i lůžkoviny darovali zaměstnanci ne-
mocnice na dobrou věc. „V letošním roce 
jsme Jarní sbírkou podpořili místní skupi-
nu Červeného kříže, která zajišťuje ošacení 
pro sociálně slabé a potřebné na Rýmařov-
sku. Do sbírky, kterou každoročně vyhlašu-
je NADACE AGEL, přispívali zaměstnanci 
svými dary po celý březen. Celkem jsme za 
Podhorskou ošacovacímu středisku Čer-
veného kříže v  Rýmařově věnovali cca 60 
kg oděvů,“ uvedla pracovnice marketingu 
Petra Žváčková, která měla organizaci na 
starosti.

Předsedkyní místní skupiny Červeného kří-
že je Marie Volková, která zároveň pracuje 
již téměř 46 let v  nemocnici v  Rýmařově, 
v současnosti na pozici všeobecné zdravot-
ní sestry gynekologické ambulance. V roce 
2023 byla oceněna Vyznamenáním České-
ho červeného kříže za dlouholetou práci. 
„Členkou Červeného kříže jsem mnoho let, 
v  podstatě již od dob svých studií. Pozici 
předsedkyně místní skupiny Červeného 
kříže zastávám 10 let,“ říká Marie Volková. 
„Naše ošacovací středisko zajišťuje oble-
čení a  obuv potřebným a  sociálně slabým 
spoluobčanům, kteří si pro pomoc přichází 
sami, ale také klientům, které k nám odesí-
lají ze sociálních služeb. Každou třetí středu 
a čtvrtek v měsíci se mohou zájemci dosta-
vit na naši základnu na Palackého ulici v Rý-
mařově, kde jim poskytneme potřebné odě-
vy a obuv. V tyto dny k nám přicházejí nejen 
klienti, ale také dárci, kteří nosí použitelné 
a  čisté vyřazené oblečení a  darují jej pro 
dobrou věc, za což jim velmi děkujeme.“ 

Text a foto: Gabriela Lefenda 
 tisková mluvčí skupiny AGEL, a. s.
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Mezi klienty Sociální služby AGEL Podhorská  
zavítal „zvířecí terapeut“
Hiporehabilitace je specifický proces 
terapie, který využívá komplexní 
léčebné působení koně. Kontakt zvířete 
s pacienty nabízí široké spektrum 
terapií, z nichž nejčastější využívanou 
formou je rehabilitace, ergoterapie nebo 
také psychoterapie. 

Psychickou podporu a  vzpruhu přivezl  
klientům Sociální služby AGEL Podhorská  
chovatel pan Petřík a  jeho kobylka Arte-
mis. „V  minulém týdnu nás kontaktoval 
pan Petřík s nabídkou, že by přijel do naší 
sociální služby v Rýmařově se svým zvíře-
cím parťákem navštívit naše klienty. Jeho 
nabídku jsme s díky přijali a  rozhodně ne-

litujeme,“ říká Bc. Miroslava Hořínková, 
sociální pracovnice a  vedoucí Sociální 
služby Podhorská. „Pro naše klienty připra-
vujeme běžně společné aktivity a  vzdělá-
vací či léčebné programy. Co se zvířecích 
terapeutů týká, v minulém roce jsme něko-
likrát přivítali ve spolupráci s Nadací AGEL 
v prostorách naší sociální služby canistera-
peutické pejsky z organizace Canisterapie 
ARIS, novinka v podobě návštěvy koníka je 
milou změnou,“ dodala Bc. Hořínková.
Odpolední hiporehabilitace v  Podhorské 
měla velký vliv na vnímání a  seberefle-
xi všech klientů, kteří se akce zúčastni-
li. „V  rámci skupiny jsme diskutovali na 
téma koní, zabrouzdali jsme do minulosti 

jednotlivých klientů a zavzpomínali s nimi 
na doby, kdy někteří žili jako děti na statku 
a kromě koní chovali s  rodinou také skot 
a další hospodářská zvířata. Zvíře je z naší 
zkušenosti ideálním prostředníkem mezi 
klientem a  terapeutem či sociálním pra-
covníkem. V  přítomnosti psa, koně nebo 
kteréhokoliv dalšího zvířete klienti často 
zjihnou a  sami projeví zájem o  rozhovo-
ry navazující na daná témata. Také přímý 
kontakt se zvířetem, jeho pohlazení a do-
tek mají významný vliv na uvolnění a  re-
laxaci klientů,“ dodává Bc. Hořínková.

Text a foto: Gabriela Lefenda, 
 tisková mluvčí skupiny AGEL, a. s.

Restrukturalizace dětského oddělení  
Nemocnice AGEL Šternberk
Společnost AGEL Středomoravská 
nemocniční, a. s., oznamuje plánovanou 
restrukturalizaci dětského oddělení 
v Nemocnici AGEL Šternberk. Od dubna 
2024 bude péče o dětské pacienty 
zajištěna výhradně ambulantní formou.

Nově zavedeme péči v dětském stacionáři 
s  provozní dobou v  pracovních dnech od 
7:00 do 15:30. Nadále bude poskytová-
na péče dětské lékařské pohotovosti, na 
odborných ambulancích a  na ambulanci 
praktického lékaře pro děti a dorost. Novo-
rozenecké oddělení bude nadále poskyto-
vat péči v nepřetržitém 24hodinovém reži-
mu. Standardní lůžková péče bude dětem 
poskytována v  rámci ostatních nemocnic 

v  Olomouckém kraji. Spolupráce je do-
mluvena s  Fakultní nemocnicí Olomouc, 
Nemocnicí AGEL Prostějov a  Nemocnicí 
AGEL Přerov. 

Jiří Ševčík 
předseda představenstva 

AGEL Středomoravská  
nemocniční, a. s.

Rekapitulace dostupnosti péče  
v jednotlivých ambulancích od 1. 4. 2024: 
Novorozenecké oddělení:	 24 hod. beze změny 
Ambulantní část – dětský stacionář: 	 pracovní dny	 7:00–15:30
Odborné ambulance: 	 pracovní dny	 7:00–15:30
Lékařská pohotovostní služba: 	 pracovní dny	 15:30–22:00
	 so/ne/sv	 8:00–22:00
Praktický lékař pro děti a dorost: 	 pracovní dny	 7:00–15:30 beze změny  
	 (ambulance nadále registruje nové pacienty)
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Moravskoslezský kraj ocenil Zdenu Kovaříkovou
Na zámku v Kuníně byli u příležitosti Dne 
učitelů oceněni výjimeční pedagogové 
z Moravskoslezského kraje. Ocenění 
získali za svůj přístup k výuce i žákům, 
inovativní postupy a další mimořádné 
aktivity. Ceny i poděkování si převzali 
nejen pracovníci krajských středních, 
základních i mateřských škol, ale 
i základních uměleckých škol  
a dětských domovů.

Na ocenění mohou být navrženi pedago-
gové ze všech škol a  školských zařízení 
v  regionu. „Hodnoticí komise posuzuje ně-
kolik kritérií, zejména nadstandardní práci 
se žáky, jako je projektové vyučování nebo 
experimentální ověřování vzdělávacích a vý-
chovných metod. Důležitý je také osobní 
přístup pedagogů, jejich odborná a  publi-
kační činnost, zapojení do mezinárodních 
programů, ale také péče o žáky se speciál-
ními vzdělávacími potřebami, včetně talen-
tovaných žáků,“ vyjmenoval náměstek hejt-
mana kraje Stanislav Folwarczny s tím, že 
od roku 2002 bylo v  Moravskoslezském 
kraji oceněno už 546 pedagogů. Také v le-
tošním, už 23. ročníku byli učitelé oceněni 
ve dvou kategoriích: Výrazná pedagogická 
osobnost roku a Ocenění za dlouhodobou 
tvůrčí pedagogickou činnost. 

Mezi oceněné pedagogy patří i ředitelka rý-
mařovského gymnázia a  střední odborné 
školy Zdena Kovaříková, která si zasloužila 
uznání za dlouhodobou tvůrčí pedagogic-
kou činnost. Jako ředitelka gymnázia pů-
sobí již 20 let. Při práci uplatňuje své mana-
žerské schopnosti a  využívá dlouholetých 
pedagogických zkušeností. Vzdělávací 
instituce vykonává činnost střední školy, 
domova mládeže a školní jídelny, přičemž 
rozmanitost oborů vzdělání souvisí se slou-
čením středních škol v Rýmařově. Pod ve-
dením Zdeny Kovaříkové se škola aktivně 

účastní projektové činnosti, např. projektu 
Odborné, kariérové a polytechnické vzdělá-
vání v MSK II. Připravuje tak žákům ty nej-
lepší podmínky pro zapojení do školních, 
krajských, celorepublikových i  mezinárod-
ních soutěží. Zasloužila se také o  rozvoj 
spolupráce se sociálními partnery a velmi 
oceňovaná je i spolupráce školy se zřizova-
telem a městem Rýmařovem. 

Text a foto: Nikola Birklenová 
tisková mluvčí 

odbor kancelář hejtmana kraje

MAS RÝMAŘOVSKO poděkovalo pedagogům
Každý rok se v  České republice slaví Den 
učitelů 28. března, v  den výročí narození 
Jana Amose Komenského, který je pova-
žován za učitele národů a zároveň patrona 
školství. Den učitelů byl vyhlášen českoslo-
venskou vládou v  roce 1955 jako morální 
ocenění práce pedagogů. K  tomuto dni si 
tým MAS RÝMAŘOVSKO v  rámci projektu 
„Místní akční plán IV na území Rýmařov-

ska“ CZ.02.02.XX/00/23_017/0008411 při-
chystal drobné dárky pro všechny pedago-
gy z území Rýmařovska. Uvědomujeme si, 
jak náročnou pozici pedagogové zastávají. 
Proto jim chceme poděkovat za jejich ne-
lehkou práci, píli a nasazení.

Text a foto: Michaela Rechtorik 
Manažerka RÝMAŘOVSKO, o. p. s.

Matematický klokan na ZŠ Rýmařov
S příchodem jara se na naší škole uskutečnila 
mezinárodní soutěž Matematický klokan.

Naše škola se dlouhodobě zapojuje do této 
soutěže v  několika kategoriích. Nejinak 
tomu bylo i letos. Žáci po dobu 60 minut ře-
šili 3 x 8 příkladů, ve kterých si mohli vybrat 
z pěti odpovědí.
Přejeme žákům hodně štěstí do okresního 
kola.

Výsledky v obou kategoriích byly tyto:
Kategorie Benjamín:	 1. Ošlejšek Antonín 
	 2. Kulichová Zuzana 
	 3. Krhovská Natálie 
	 4. Borovička Richard
Kategorie Kadet:	 1. Mazánek Tomáš 
	 2. Kovář Matyáš 
	 3. Poláchová Adéla

Markéta Míčková, ZŠ Rýmařov, Jelínkova 
Foto: archiv ZŠ
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Den učitelů na rýmařovském gymnáziu a střední odborné škole
Každý rok je 28. březen pro pedagogy dů-
ležitým datem. Je to den, který učitelé ví-
tají s nadějí, že jejich práce není zbytečná, 
že i  okolí vnímá učitelství jako důležitou 
součást života naší společnosti. Ostatně 
jak napsal Jan Amos Komenský, jemuž 
je tento den zasvěcen: „Cílem vzdělání 
a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou 
jasnou cestu života, po ní opatrně vykra-
čoval, pamatoval na minulost, znal přítom-
nost a předvídal budoucnost.“
Letošní svátek učitelů byl na Gymnáziu 
a  Střední odborné škole Rýmařov mimo-
řádně zajímavý. Již v  úterý 26. října byla 
ředitelka Mgr. Zdena Kovaříková oceněna 
za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou čin-

nost. Slavnost se konala na zámku v Ku-
níně za přítomnosti vedení Moravskoslez-
ského kraje, které vyznamenalo dvacet 
nejlepších pedagogických pracovníků 
z regionu.
Následovala středa 27. března, během 
které jsme (kromě tradičního posezení pe-
dagogického sboru) svůj svátek oslavili 
zahájením mimořádné výstavy Povoláním 
učitel(ka), instalované v  Galerii Jindřicha 
Štreita v hlavní budově gymnázia. Soubor 
38 fotografických portrétů pedagogické-
ho sboru vytvořil pro školu profesor Jind-
řich Štreit (*1946), světově uznávaný sovi-
necký fotograf a absolvent rýmařovského 
gymnázia.

Na vernisáži, kterou navštívila stovka zá-
jemců, promluvila ředitelka Zdena Kovaří-
ková, učitel výtvarné výchovy Adam Rybka 
a  autor Jindřich Štreit, jenž zavzpomínal 
na léta strávená na gymnáziu a  vyzdvihl 
mimořádnou roli pedagogů ve formová-
ní mladých generací. O  hudební program 
se postarala studentka Michaela Fúziko-
vá, která zahrála několik drobných skladeb 
pro flétnu.
Výstava v Galerii Jindřicha Štreita v hlavní 
budově gymnázia potrvá do konce června. 
Nenechte si ji ujít. 

Adam Rybka, Gymnázium a SOŠ Rýmařov 
Foto: Michal Vyhlídal

ZUŠ Rýmařov uspěla v soutěži Munipolis
MŠMT ČR vyhlásilo soutěž ve hře na 
klavír za stanovených podmínek: splnění 
minutáže v jednotlivých věkových 
kategoriích, hra zpaměti, soutěžní repertoár 
obsahující skladby z období baroka 
nebo klasicismu, další skladby z období 
romantismu nebo soudobé hudby.

Odborná porota hodnotila kvalitu tónu, 
technickou vyzrálost, interpretační zruč-
nost, dramaturgii programu, celkový umě-
lecký dojem a muzikalitu.
Okresního kola soutěže se ve svých ka-
tegoriích úspěšně zúčastnili tito žáci: 
Filip Vitásek (1. místo), Marie Ticháčková 
(2. místo), Klára Urbánková (2. místo) 
a Barbora Peterková (2. místo).
Žáci se soutěžního klavírního klání účast-
nili dobrovolně, protože chtěli, nikoli mu-
seli. Měli možnost získat nové pódiové 
zkušenosti, srovnat soutěžní výkony, roz-
šířit si hudební obzory i  klavírní reper- 
toár a zahrát si v sále ZUŠ Krnov na novém 
koncertním křídle.
MŠMT ČR vyhlásilo také soutěž ve hře na ky-
taru. Podmínky soutěžního repertoáru a kri-

téria hodnocení splnila Šarlota Šrámková, 
která se v okresním kole umístila na 1. mís-
tě s postupem do krajského kola soutěže. To 
se uskutečnilo 12.–13. dubna na ZUŠ v Opa-
vě. Pětičlennou porotu, složenou z pedago-
gů konzervatoře a  základních uměleckých 
škol, svou hrou zaujala a v nejpočetněji ob-
sazené soutěžní kategorii získala 1. místo. 
Hodnocení se týkalo kvality tónu, technic-
ké zručnosti, uměleckého dojmu, vyzrálosti, 
vlastní prezentace a hudebního cítění u na-
studovaných skladeb s přihlédnutím k celko-
vé dramaturgii připraveného vystoupení.
Gratulujeme Šarlotě, která se nezalekla ne-
známého prostředí a celkem suverénně před-
vedla, co jsme spolu při výuce natrénovaly. 
Šarlota navštěvuje výuku hry na kytaru teprve 
druhým rokem. Poděkovat bych chtěla také 
rodičům, kteří svou dceru maximálně podpo-
rují a vědí, že pravidelná domácí příprava je 
u hry na hudební nástroj velmi důležitá.

Eva Hradilová (klavír)  
a Jaroslava Brulíková (kytara) 

ZUŠ Rýmařov 
Foto: archiv ZUŠ Rýmařov

Profesor Jindřich Štreit zahajuje výstavu Návštěvníci vernisáže v Galerii Jindřicha Štreita Ředitelka Mgr. Zdena Kovaříková přebírá ocenění  
na zámku v Kuníně

Šarlota Šrámková
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Živly v ZUŠ Rýmařov
Všichni, kteří sledují dění v rýmařovské 
základní umělecké škole, jistě zaznamenali, 
že v každém školním roce u nás pracujeme 
na celoročním mezioborovém projektu, 
na jehož realizaci se podílí všichni žáci 
a učitelé naší školy.

Takto jsme postupně navštívili různé kon-
tinenty, prošli stylová umělecká období, 
zpracovávali témata zvířat či květin, v  loň-
ském roce jsme se věnovali janovickému 
zámku a působení rodu Harrachů na jano-
vickém panství. Závěrečné prezentace na 
konci školního roku se odehrávaly v prosto-
rách školy, v posledních letech pak při velké 
společné akci muzea a rýmařovských škol 
na janovickém zámku.
Také letos jsme si vybrali téma pro celo-
roční tvoření, a tím se staly živly. V průběhu 
školního roku učitelé ve všech uměleckých 
oborech se svými žáky toto téma zpraco-

vávají a hledají nejrůznější cesty a možnos-
ti jeho ztvárnění. Jak se jim to daří, mohou 
zájemci zjistit při vrcholné akci školního 
roku – závěrečné prezentaci, která se ode-
hraje v sobotu 25. května od 14 hodin v par-
ku před budovou Turistických známek.
Akce bude zahájena piknikem, návštěvní-
ci mohou posvačit v trávě (přineste si deku 
a  spousty jídla), poslouchat skladby, které 
jim budou hrát žáci hudebního oboru, a tře-
ba si s nimi i zazpívat. Můžete si nechat ku-
příkladu nalít pití od pána Větru, Ohně, Země 
nebo Vzduchu. Pro děti budou připravené 
výtvarné a  hudební dílny na téma jednotli-
vých živlů, můžete se podívat k Jezerní krá-
lovně nebo třeba k Ptáku Ohniváku. Děti mů-
žou přijít ve své masce živlů nebo si u nás 
masku vyrobit. Mohou se těšit na malování 
větrem, hlínou, ohněm nebo vodou, na výro-
bu svítícího pírka, navlékání perel u Jezerní 
královny a mnoho dalších aktivit.

V 15 hodin vypukne na velkém pódiu pro-
gram, ve kterém uslyšíte hudební vystou-
pení sólistů i školních souborů, potěšíte se 
několika tanečními choreografiemi nebo se 
ponoříte do divadelního představení o slu-
níčku. V  průběhu odpoledne se také sta-
nete účastníky krátkého happeningu. Ne-
dílnou součástí akce bude výstava prací 
dětí z výtvarného oboru, kterou si zájemci 
budou moci prohlédnout v obou budovách 
ZUŠ. Ty jsou také připraveny pro průběh 
celé akce v případě nepříznivého počasí.
Budeme ovšem věřit, že živly nám budou 
nakloněny, nebude potřeba využívat vnitř-
ní prostory a všichni si budeme moci akci, 
na kterou se už velmi těšíme a na niž vás 
srdečně zveme, užít v příjemném prostředí 
pod širým nebem. 

Lenka Janoušková, Kamila Pánková  
ZUŠ Rýmařov

Kdopak zná zkratku MAP?
Projekty místního akčního plánování již 
několik let aktivně přispívají k rozvoji 
vzdělávání na území Rýmařovska. 
I tentokrát byla MAS RÝMAŘOVSKO při 
podání žádosti o dotaci úspěšná a do 
našeho území tak poputuje 5 milionů 
korun na vzdělávací aktivity pro děti, 
učitele, rodiče i širokou veřejnost. 

Během prvního setkání řídícího výboru a pra-
covních skupin 8. dubna 2024 v Rýmařově 
byl spuštěn projekt MAP IV. Na čem pracu-
je? Hlavně na společném plánování aktivit 
a stanovování cílů ve vzdělávání s ohledem 
na aktuální témata v oblasti školství. Účast-
níci setkání byli seznámeni s novými aktivi-
tami projektu. Dobrou zprávou je, že v průbě-
hu nového projektu se bude nejen plánovat 
a debatovat, ale hlavně se budou realizovat 

naplánované aktivity pro rozvoj vzdělávání 
na Rýmařovsku. Spuštění MAP IV poskytne 
příležitost, aby se vzdělávání stalo ještě kva-
litnějším a zajímavějším.
Realizační tým, který má bohaté zkušenos-
ti, se zaměří na aktuální trendy a  výzvy ve 
vzdělávání, jako jsou digitální technologie, 
prvky umělé inteligence, osobnostně-sociál-
ní rozvoj a wellbeing ve vzdělávání (tj. pocit 
pohody a bezpečí ve škole). 
Na své si přijdou zástupci všech cílových 
skupin – děti, žáci, pedagogové i nepeda-
gogové, ředitelé, rodiče a  také veřejnost. 
A  o  jaké aktivity konkrétně půjde? Děti 
a  žáci se můžou těšit např. na muziko-
hraní a  bubnování, EDUbus – mobilní po-
lytechnickou laboratoř pro školy, řečovou 
výchovu pro předškoláky, turnaje v desko-
vých hrách a mnoho dalšího. Pedagogové 

mohou využít nabídku velkého množství 
seminářů a  workshopů se zaměřením na 
moderní didaktické metody nebo exkurze  
za příklady dobré praxe. Veřejnost se  
dočká oblíbených besed a  praktických 
kurzů, např. o  prevenci vadného držení 
těla u dětí, seminářů na téma kyberšikana 
a  kybergrooming nebo akce zaměřené na 
nové trendy v oblasti výživy pro děti. A to je 
opravdu jen stručný výčet. 
Pokud vás zajímá více, můžete nás sledo-
vat na webu https://mas.rymarovsko.cz/pro- 
skoly nebo Facebooku MAS Rýmařovsko. 
Zde naleznete také veškeré kontakty na členy 
realizačního týmu. Všechny informace o pro-
jektu Místní akční plán IV na území Rýma-
řovska (CZ.02.02.XX/00/23_017/0008411) 
a  připravovaných aktivitách budou pravidel-
ně zveřejňovány.

Nikola Pohanělová 
hlavní manažer projektu MAP IV  

RÝMAŘOVSKO, o. p. s.

Zápisy do mateřských škol na Rýmařovsku
Mateřská škola Rýmařov, Jelínkova 3 6.–7. 5. 2024 8:00–16:30

Základní škola a Mateřská škola Dolní Moravice 15. 5. 2024 14:00–16:00

Základní a Mateřská škola Horní Město 14. 5. 2024 14:30–16:30

Mateřská škola Malá Morávka 6.–7. 5. 2024 10:00–11:00

Základní škola a Mateřská škola a Mateřská škola Ryžoviště 2.–16. 5. 2024

Základní škola a Mateřská škola Stará Ves 14.–15. 5. 2024 12:00–14:00
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Velikonoční tvoření v Horním Městě
Akci Velikonoční tvoření uspořádal 
22. března Obecní úřad Horní Město 
ve spolupráci se zdejší základní 
a mateřskou školou.

Zástupci obecního úřadu zajistili a  připra-
vili vše potřebné pro malování dřevěných 
zajíců a  dřevěných vajíček, symbolů Veli-
konoc. A škola měla zase pod patronátem 
tvoření velikonočních věnců a jarních deko-
rací na stůl. 
Všichni, kteří měli chuť si něco vlastnoruč-
ně vyrobit, měli na výběr velké množství 
zdobicího materiálu, jak přírodního, tak 
umělého. Příchozí děti s rodiči i prarodiči 
byli při tvoření moc šikovní a  projevil se 

u nich umělecký duch. Každý výrobek byl 
originál a byla vidět radost, kterou z nich 
všichni zúčastnění měli. O  tom, že akce 
sklidila úspěch, svědčí velké množství 
věnců, dekorací, malovaných zajíčků i va-
jíček. Určitě ozdobily spoustu domácnos-
tí. Pro přítomné bylo připraveno občerst-
vení, takže se mezi malováním a tvořením 
mohli posilnit bábovkou, řezy, chuťovkami 
a nealko nápoji.
Výtěžek z akce bude použit pro žáky školní 
družiny z místní základní školy. Všem děku-
jeme za účast na této jarní akci.

 Ivana Rechtoriková, ŠD Horní Město 
Foto: archiv ZŠ a MŠ Horní Město

Hornoměstské děti se bavily na karnevalu
Oblíbený maškarní karneval v Horním 
Městě se těší vždy velkému zájmu. Pro 
malé i větší děti ho pořádal 23. března 
SDH Horní Město. 

Na programu spolupracují již tradičně pe-
dagogové z  místní mateřské a  základní 
školy. Tentokrát se karneval nesl v  duchu 
řemesel a povolání dle motta „Ten dělá to 
a ten zas tohle“. Proto se o zábavu postara-
li zedník, námořník, zdravotní sestřička, ko-
miník a zahradník. 
V  zaplněném sále kulturního domu se to 
hemžilo úžasnými maskami – krásnými 
motýlky, pejsky z Tlapkové patroly, policis-
ty, zdravotníky, čarodějnicemi, kominíky, 
spidermany, kuchaři, přišel potápěč, maska 

semaforu, sálem proplouval maličký žra-
lok... A další a další děti v super maskách 
řádily, tancovaly, soutěžily. 
Místní hasiči zajistili občerstvení pro 
všechny účastníky a  sladkosti pro děti 

za odměnu v  soutěžení. Loso-
vala se také tombola, spousta 
dětí, které měly štěstí, si od-
nesla z karnevalu pěkné dárky 
či hračky. Karneval se prostě 
povedl.
Jako každý rok předali zástupci 
SDH Horní Město celou částku 
výtěžku z  dobrovolného vstup-
ného místní mateřské škole, za 
což jim patří velký dík.
Už teď se všichni pořadatelé těší 

na příští ročník karnevalu a děkují všem za 
přízeň.

Pavlína Vlásková, MŠ Horní Město 
Foto: archiv ZŠ a MŠ Horní Město 

Úspěch ZŠ Břidličná na biologické olympiádě

Okresní kolo letošního 58. ročníku 
biologické olympiády pro kategorii 
C se uskutečnilo v úterý 19. března 
v Krnově. Tato kategorie je určena 
žákům 8. a 9. tříd ZŠ a odpovídajících 
ročníků gymnázií. Břidličnou letos 
reprezentovala děvčata z 8. B Viktorie 
Miková a Adéla Matějková. 

Na všechny čekal test znalostí na téma 
lužních lesů. Letos bylo novinkou rozšíření 
testu o všeobecnou část, kde se otázky tý-
kaly nejen lužního lesa, ale i soustav obrat-
lovců. Dále soutěžící poznávali 40 přírodnin 

a plnili praktický úkol zaměřený na pozoro-
vání rostliny okřehku. Celkem se okresního 
kola účastnilo 18 žáků ze základních škol 
a gymnázií z okresu Bruntál. 
Adéla Matějková, přestože byla v  soutě-
ži nováčkem, skončila na pěkném osmém 
místě. Viktorie Miková nejenže získala titul 
úspěšného řešitele, ale především celko-
vé první místo. Tím má zajištěn postup do 
krajského kola, které se uskuteční 9. května 
v Ostravě. 
Obě žákyně si zaslouží nejen naše poděko-
vání za reprezentaci školy, ale i pochvalu za 
perfektní přípravu!

Květa Děrdová 
ZŠ Břidličná 

 foto: archiv ZŠ Břidličná
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Krajské kolo geologické olympiády se ZŠ Břidličná
Geologickou olympiádu vyhlašuje 
Masarykova univerzita v Brně, 
spolupořadateli jsou Česká geologická 
služba a Univerzita Karlova v Praze.

Letošní krajské kolo 
proběhlo v  pondělí  
8. dubna ve Slezském 
zemském muzeu 
v  Opavě a  v  kategorii 

A se do něj probojovalo 12 soutěžících ze 
základních škol a víceletých gymnázií. Ne-
chyběli ani soutěžící ze ZŠ Břidličná. Zá-
kladní školy se do krajského kola dostaly 
jen tři, a to z Břidličné, Lichnova a ze Sta-
rého Jičína, ostatní soutěžící byli z  gym-
názií. 
Břidličnou reprezentovali Mateo Cios 
a  Jan Loukota. Nárok na účast měli ješ-
tě tři další žáci, ale z důvodu přípravy na 
přijímací zkoušky se nakonec olympiády 
nezúčastnili.

Soutěž byla rozdělena na dvě části. První 
byl test geologických znalostí, druhá část 
byla poznávací. U každého vzorku na sou-
těžící čekala i otázka, která se týkala na-
příklad stáří fosilie, naleziště minerálu či 
chemických vlastností vzorku. 
Mateo Cios skončil na krásném prvním 
místě a od 7. do 10. května bude bojovat 
v Hořicích v republikovém kole. Velkou ra-

dost nám udělal i Jan Loukota, který obsa-
dil výborné třetí místo.
Soutěžícím gratulujeme k  mimořádnému 
úspěchu a přejeme hodně sil v dalších pří-
rodovědných soutěžích.

Květa Děrdová 
ZŠ Břidličná 

 Foto: archiv ZŠ Břidličná

Seniorklub chystá aktivity pro příznivce turistiky
Seniorklub SVČ 
Rýmařov si na 
květen kromě 
tradičních 

sportovních a společenských aktivit 
přichystal i dva výlety. 

Protože stále hledáme nové aktivity, kte-
ré bychom mohli seniorům nabídnout, 
připravil si pan Libor Klimeš pro příz-
nivce pěší turistiky malou seznamova-
cí vycházku po okolí Rýmařova. Sejde-
me se v  úterý 14. května ve 14:00 před 
střediskem volného času a  odjedeme 
minibusem ke škole do Staré Vsi. Odtud 
půjdeme podél Podolského potoka smě-
rem do zámeckého parku v  Janovicích, 
obejdeme zámek a  budeme pokračovat 
do Edrovic, kde se v  restauraci U  Hroz-
na zastavíme na malé pivo a domluvíme 
se, jaké další vycházky by členové Se- 
niorklubu uvítali – jak dlouhé, jak nároč-
né, jak zaměřené? Poté se přes Flemmi-
chovu zahradu nebo po Sokolovské ulici 
vrátíme do svých domovů. 
Na úterý 21. května je připraven zájezd 
do arboreta v  Novém Dvoře u  Opavy  
a  na pohádkový zámek do Hradce 
nad Moravicí. Odjíždí se v  7:45 z  auto- 
busového nádraží, návrat předpoklá-
dáme kolem 17:00. Na zájezd se mů-
žete přihlásit do 13. května, přihláš-
ky a  platby odevzdávejte Janě Egidové 
(tel.: 737  544  329, e-mail: jana.egido-

va@seznam.cz) nebo v  kanceláři SVČ 
na Okružní ulici (tel.: 554  254  370,  
e-mail: ucetni@svcrymarov.cz). Členo-
vé Seniorklubu hradí 200 Kč, ostatní  
300 Kč.

Přejeme krásné jarní dny a  těšíme se na 
shledání na akcích Seniorklubu!

Jana Egidová  
Seniorklub SVČ Rýmařov

3. května 10:00 kinosál SVČ – 
Okružní filmový klub – česká komedie Matka v trapu

6. května 9:30 SVČ – Julia 
Sedláka posezení v gastrodílně u kávy a čaje 

7. května 9:00 SVČ – Okružní taiči – další lekce tradičního čínského cvičení
10. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

13. května 9:30 SVČ – Julia 
Sedláka kurz studené kuchyně – pro zapsané

14. května 10:00 SVČ – Okružní počítačový kurz

14:00 SVČ – autobusové 
nádraží

seznamovací procházka do Staré Vsi pro 
zájemce o turistiku 

15. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní protahovací a dechová cvičení – Lýdie 
Švédíková

12:00 SVČ – Okružní počítačový kurz
17. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

21. května 7:45 SVČ – autobusové 
nádraží

zájezd do arboreta v Novém Dvoře a na 
zámek v Hradci nad Moravicí

22. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis
24. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

27. května 9:30 SVČ – Julia 
Sedláka posezení v gastrodílně s ručními pracemi

28. května 10:00 SVČ – Okružní počítačový kurz
29. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

12:00 SVČ – Okružní počítačový kurz
31. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis
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Nikdo nám neřekne, 
nikdo nám nepoví, 

čím byla maminka každému z nás. 
Nikdo ji nevrátí, 

nikdo ji nevzbudí, 
nikdy již nezazní nám její hlas.

Dne 5. 5. 2024 si připomeneme  
12. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustila  
milovaná maminka,  

babička, sestra, teta a švagrová, 

paní Marcela Petrošová  
z Rýmařova.

S láskou v srdci vzpomínají  
dcera Markéta a ostatní členové rodiny.

Rozloučili jsme se
Jan Pánek – Malá Morávka	 1939 
Rudolf Valášek – Rýmařov	 1944 
Růžena Kopečná – Rýmařov	 1935 
Miroslav Přidal – Rýmařov	 1961 
Ludmila Hradílková – Rýmařov	 1944 
Vladimír Roller – Rýmařov	 1947 
Květoslav Majer – Rýmařov	 1935 
Antonie Mišugová – Janovice	 1940 

Vladislav Konštacký – Rýmařov	 1956 
Ivo Schwarz – Rýmařov	 1973 
Stanislav Šimr – Rýmařov	 1953 
Lubomír Jaš – Janovice	 1955 
Jaroslav Klečka – Rýmařov	 1949

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(15. 3. 2024 až 17. 4. 2024)

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Ludmila Bršťáková – Rýmařov	 80 let 
Libuše Lukačková – Rýmařov	 80 let 
Arnošt Kanovský – Rýmařov	 81 let 
Růžena Ovčáčíková – Rýmařov	 81 let 
Zdislava Hykelová – Rýmařov	 81 let 
Helena Nejedlá – Rýmařov	 81 let 
Ľudovít Kostka – Rýmařov	 81 let 
Vladimír Hanák – Rýmařov	 82 let 
Miroslava Misařová – Rýmařov	 82 let 
Jiří Vystrčil – Rýmařov	 82 let 
Josef Dolníček – Rýmařov	 82 let 
Milada Kalčíková – Rýmařov	 82 let 
Josefa Adamová – Rýmařov	 82 let 
Vladimír Svoboda – Rýmařov	 83 let 
Priška Zeťáková – Rýmařov	 83 let 
Dieter Gux – Rýmařov	 83 let 
Jindřiška Loučková – Rýmařov	 83 let 
Anna Zajícová – Rýmařov	 83 let 
Věra Táborská – Rýmařov	 84 let 

Marie Smetanová – Rýmařov	 84 let 
Libuše Vaníčková – Rýmařov	 84 let 
Jannis Liolias – Rýmařov	 84 let 
Marie Šrutková – Rýmařov	 84 let 
Štefan Furik – Rýmařov	 85 let 
Jiří Kalabis – Rýmařov	 85 let 
Jiří Holý – Rýmařov	 86 let 
Květoslava Božková – Rýmařov	 86 let 
Ludmila Urbanová – Edrovice	 87 let 
Anna Brenkusová – Janovice	 87 let 
Jozef Starchoň – Rýmařov	 87 let 
Božena Drlíková – Rýmařov	 87 let 
Lydie Voráčová – Janovice	 88 let 
Stanislav Smékal – Rýmařov	 89 let 
Jarmila Kubelková – Rýmařov	 90 let 
Marie Lašáková – Rýmařov	 90 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(15. 3. 2024 až 17. 4. 2024)
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Kam ve volném čase
23. 1. – 30. 4.
Výstava Lubomír a Adam Dostálovi
Městská knihovna Rýmařov, galerie Čítárna
Výstava malíře a sochaře Lubomíra Dostála a jeho 
syna výtvarníka a básníka Adama

1. 3. – 31. 8.
Výstava fotografií Vladimíra Gahury 
Prostory radnice 
Na chodbách rýmařovské radnice můžete zhlédnout fotografie 
Vladimíra Gahury.

1. 3. – 31. 5.
Výstava kreseb, maleb, grafiky 
Galerie Mezipatro SVČ
Výstava děl zájmového kroužku SVČ Rýmařov

2. 3. – 28. 4.
Výstava: Adriena Šimotová –  
Jindřich Štreit: Společná 
setká(vá)ní
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Navštivte výstavu kreseb 
a grafik významné české 
umělkyně Adrieny Šimotové a fotografií význačného fotografa 
Jindřicha Štreita. Díla i fotografie jsou vystaveny vůbec poprvé. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

27. 4. 	 13:00–18:00 
Pálení čarodějnic a stavění máje
Kulturní dům Stará Ves 
Přijďte se podívat na tradiční pálení čarodějnic  
a jak se staví ve Staré Vsi májka.

27. 4. 	 17:00 
Číslo dodatkové
Multifunkční dům Ryžoviště
Přijďte podpořit divoce rostoucí ochotné  
amatérské divadlo Ryžoviště.

28. 4. 	 14:00 
Stavění májky
Hřiště ve Skalách u Rýmařova
Přijďte si opéct buřty a podívat se,  
jak se staví májka.

30. 4. 	 17:00 
Pálení ohavné čarodějnice
Hospoda Na Kluzišti Rýmařov
Kolotoče, soutěže pro děti, dětská diskotéka, večerní zábava, 
občerstvení z grilu a udírny

30. 4. 	 16:00 
Pálení čarodějnic
Fotbalové hřiště Břidličná
Dovednostní hry a diskotéka pro 
děti, soutěž o nejlepší masku, 
opékání buřtů, zapálení čarodějnice, 
večer disko pro dospělé

30. 4. 	 17:00 
Pálení čarodějnic v Dolní Moravici
Obecní úřad Dolní Moravice
Průvod od MŠ, stavění májky, opékání buřtů, 
večerní taneční zábava

30. 4. 	 19:00
Vše o mužích
Městské divadlo Rýmařov
Divácky oblíbená komedie od nejhranějšího 
chorvatského autora Miro Gavrana o tom, jak 
muži sami sebe vidí a za co se nestydí i stydí.

3. 5.	 9:30
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti  
do 3 let, tipy na knížky pro děti i rodiče

3. 5.	 19:00
Koncert kapely E Converso
Jazzclub SVČ Rýmařov
Přijďte si poslechnout čtveřici nadaných českých hudebníků

3.–5. 5. 	 11:30
Ryo Game Fishing 2024
Ekologický rybník, Rýmařov
ČRS MO Rýmařov pořádá 3. ročník 
rybářských týmových závodů.  
Občerstvení zajištěno

4. 5.	 16:30
SK Jiskra Rýmařov – TJ Skaštice
Fotbalový stadion Rýmařov
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne  
na hřiště domácí tým Jiskry!  
Více informací na www.jiskrarymarov.com

4. 5.	 16:00
Vernisáž výstavy Dva
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Octopus 
vás zvou na vernisáž výstavy obrazů Šárky 
Lupečkové a fotografií Marka Zotha. Výstavu za přítomnosti 
autorů uvede Michal Vyhlídal.  
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

4.–29. 5.
Výstava: Šárka Lupečková – 
Marek Zoth: Dva
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Navštivte výstavu obrazů Šárky 
Lupečkové a fotografií Marka 
Zotha, členů rýmařovského Spolku 
OCTOPUS. Více informací  
na www.muzeumrymarov.cz

http://www.jiskrarymarov.com/
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5. 5.	 17:00
Divadlo Chlebová Lhota
Sál ZUŠ Divadelní ulice
Divadlo na motivy knihy Chlebová Lhota spisovatelky Dagmar 
Urbánkové. Na premiéru přijede sama autorka. Představení 
vzniklo ve spolupráci literárně-dramatického, výtvarného 
a hudebního oboru.

5.–10. 5. 	
Výstava Chleba aneb Cesta z Chlebové Lhoty
ZUŠ Rýmařov – Galerie na schodech, Čapkova ulice
Výstava žáků ZUŠ Rýmařov

6. 5. – 31. 8.
Martin Studený: Krajiny
Městská knihovna Rýmařov
Výstava černobílých fotografií Martina Studeného 
v galerii Čítárna

7. 5.		  15:00
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti  
od 3 do 6 let, tipy na knížky pro děti i rodiče

10.–11. 5. 	
Bugrfest 
Stará Ves u Rýmařova
Dvoudenní festival, na kterém se představí  
19 metalových kapel z ČR i zahraničí.  
Fanoušci se  mohou těšit na 11 metalových žánrů. 
Začátek v pátek 10. 5. od 15:00, v sobotu 11. 5. od 12:00.

11. 5.	 9:30
Ryo Game Fishing Junior 2024
Ekologický rybník, Rýmařov
ČRS MO Rýmařov pořádá rybářské závody pro děti do 15 let, pitný 
režim a občerstvení zajištěno.

11. 5.	 15:00 	
Den otevřených dveří 
a piknikových košů
SVČ Rýmařov a okolí,  
Okružní ulice
Vystoupí dětský pěvecký sbor 
z Břidličné, taneční kroužky TS 
Neila a Annidia, hudební skupina Arrest. Součástí akce budou 
ukázky činnosti zájmových kroužků, sportovně naučná stezka, 
lekce jógy a tance, dílny, herny. Deky a piknikové koše s sebou.

18. 5.		  16:30
SK Jiskra Rýmařov – SK Kozlovice
Fotbalový stadion Rýmařov
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí tým Jiskry! 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

21. 5. 	 17:00
Vernisáž výstavy – Martin Studený: Krajiny
Městská knihovna Rýmařov
Vernisáž výstavy černobílých fotografií Martina 
Studeného s úvodem Jiřího Siostrzonka v galerii 
Čítárna.

23. 5. 	 9:00–16:00 
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry a rukodělné výrobky, to vše 
můžete nakoupit na oblíbených trzích na náměstí.

24. 5.	 18:00
Muzejní noc
Městské muzeum Rýmařov
Rýmařovské muzeum vás zve 
na Muzejní noc sochařskou: 
18:00 program s bublinami 
pro nejmenší děti v Čarokruhu 
hub v parku před parkovištěm 
u SVČ; 19:00 od Čarokruhu 
procházka s úkoly k rýmařovským sochám; 20:00 komentovaná 
prohlídka stálé expozice v muzeu; 21:30 promítání filmu Pupendo 
na fasádu radnice (při nepřízni počasí program proběhne 
v muzeu). Změna v programu vyhrazena.  
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

25. 5. 	 10:00
JES ART
Kemp Indiana Janovice u Rýmařova
Výstava umění, řemesel a přehlídka  
uměleckých workshopů pod širým nebem. 
Hudba, tanec, autorské čtení, ukázky uměleckých činností

25. 5. 	 11:00
Koloběh O trofej střelené vlčice
Silnice mezi Rýmařovem a Dolní Moravicí
Závod v koloběhu kategorií Hobby a Rollo liga

25. 5.	 14:00 	
ZUŠ – Živly
Park před budovou Turistických známek
Prezentace celoročního mezioborového projektu  
ZUŠ Rýmařov s názvem Živly

25. 5. 	 18:00
X. KO Party Time
Velký sál SVČ Rýmařov
Přijďte si užít zábavný večer plný taneční hudby.  
Předprodej vstupenek v rýmařovském informačním centru.

26. 5. 	 9:00
Pouť
Kostel navštívení Panny Marie – kaple V Lipkách
Slavnostní pouť spojená se mší 

29. 5. 	 9:00–16:00 
Bábovkový den
náměstí Míru u radnice
Propagační setkání na podporu pěstounské  
péče. Máte místo ve svém srdci? Pak známe dítě, 
které vás potřebuje…  
Více na www.dejmedetemrodinu.msk.cz
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Program Kina Rýmařov 
26. 4.	 19:00
Na plný plyn Asií 
Český dokumentární 
film o dvou motorkářích 
cestujících pohořím Pamír 
a zeměmi kolem něj. 
Film přináší úžasné záběry z navštívených zemí, kterými jsou 
Kyrgyzstán, Uzbekistán a Tádžikistán.

27. 4.	 16:00
Jak zachránit draka 
Čínský animovaný rodinný film o přátelství draka 
a malé siroty Ping. Brzy se ukáže, že právě Ping je 
tou vyvolenou, která díky své skryté magické síle 
může draka zachránit.

27. 4.	 19:00
Prázdniny s Broučkem
Česká komedie. Bára Polákova 
a Lukáš Příkazký vyráží obytným 
karavanem, pojmenovaným Brouček, 
do Chorvatska. Po cestě je potká 
spousta překvapení a nečekaných 
zážitků. Dále hrají: Pavel Zedníček, Pavel Nový, Patrik Děrgel 

30. 4.	 19:00
Maria Montessori
Francouzské životopisné 
drama o ženě, která 
vyvinula revoluční metodu 
výuky pro děti se závažnou 
poruchou učení. Založila 
první školu určenou pro 
děti, které potřebují speciální přístup. Tato metoda se úspěšně 
používá v určených školách dodnes. 

1. 5.	 19:00
Boy Kills World
Americký akční film. Hluchoněmý chlapec se 
v touze po pomstě stává elitním zabijákem a na 
své cestě se nezastaví před žádnou překážkou.

3. 5.	 10:00
Matka v trapu 
Seniorská projekce – česká 
komedie o matce, která má 
zdánlivě šťastný život, ale 
opak je pravdou.

3. 5.	 19:00
Django
Český dokument o legendě české rockové scény 
Petru Jandovi z kapely Olympic k jeho životnímu 
jubileu. Dokument natočila Olga Špátová a je 
oslavou výjimečné osobnosti, hudebníka a otce čtyř dcer. 

4. 5.	 16:00
Fantastická parta
Německý animovaný rodinný 
film. Humorný příběh, který 
v sobě nese kromě hezké 
animace i poselství Dona 
Quijota, že chceme-li změnit svět, musíme mít odvahu  
vidět jej jinak. 

4. 5.	 19:00
Rivalové
Americký romantický film. Příběh bývalé tenisové 
hvězdy, nyní trenérky, která se musí společně se 
svým manželem postavit dávnému příteli, z něhož 
se stal nepřítel. 

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov, archiv SVČ Rýmařov, Canva.com, Pixabay.com

Zámek Janovice v roce Habsburků
Již několik let Národní památkový 
ústav nabízí pravidelný díl cyklického 
pořadu Po stopách šlechtických 
rodů. Loňský rok byl věnován rodu 
Harrachů, ten letošní se jmenuje 
Habsburkové – domovem i v českých 
zemích. V této souvislosti je nutné 
připomenout, že Harrachové měli 
tradičně nadstandardně dobré vztahy 
s panovnickým rodem Habsburků. 
Poslední dva příslušníky janovické 
větve z toho rozhodně nemůžeme 
vyjmout.

Věděli jste, že:
Rod Harrachů patřil původem i majetkem 
k  jádru dvorské společnosti a  k  přední 
šlechtě rakousko-uherské monarchie?

Jak Alfréd, tak František Maria byli 
postupně jak císařskými komorníky, 
tak i  skutečnými tajnými rady a  ved-

le toho obdrželi i  řadu 
císařských vyzname- 
nání?
Návštěvníky v  sídlech ja-
novických Harrachů byli 
následník trůnu Franti-
šek Ferdinand d’Este, ar-
civévoda František Sal-
vátor a  arcivévodkyně 
Valérie?
František Maria Harrach 
byl osobním přítelem 
Františka Ferdinanda 
d’Este a býval hostem na 
Konopišti?

Císař František Josef I. navštívil v  roce 
1911 osobně janovický zámek, i když prav-
děpodobně inkognito? 

Franz Harrach ve svém autě
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František Maria byl přidělen i  se svým 
vozem značky Stift und Graf arcivévodo-
vi Františku Ferdinandovi v  červnu 1914 
v Sarajevu k dopravě i ostraze? 
Že tento vůz parkoval na janovickém zám-
ku v garáži, která je dodnes zachována?
Právě tento vůz a  sarajevské události 
před 110 lety jsou jádrem příběhu, k ně-

muž se budeme na zámku často odka-
zovat. Byl převyprávěn v mnoha knihách 
a filmech a návštěvníci zámku si ho bu-
dou moci znova vyslechnout a připome-
nout v autentickém prostředí harrachov-
ského sídla. Dokonce počítáme s  tím, 
že budou moci klíčovou dírkou nahléd-
nout do původní garáže a vůz si prohléd-

nout. V  den výročí sarajevského aten-
tátu (28.  6.  1914) bude na janovickém 
zámku uspořádána komorní vzpomín-
ková akce, na kterou všechny srdečně  
zveme.

Petr Slabý, kastelán zámku 
Foto: Moravský zemský archiv Brno

Čtenářská výzva
Pokračuje dal-
ší ročník Čtenář-
ské výzvy, kterou 
vyhlašuje web  
Databazeknih.cz.  

Cílem je přečíst během roku dvacet knih 
podle pokynů, které najdete na webu  
Databazeknih.cz, na našem Facebooku 
a webových stránkách knihovnarymarov.cz.

Dosud nepřečtená kniha  
z vlastní knihovny 
Nick Cave:  
A uzřela oslice anděla

„A  mnozí sestoupili do propasti, ale jen 
málokteří se vrátili. 
Neboť ohnivá pec stráví nebo očistí kaž-
dého podle povahy jeho duše.“
Gustav Meyrink

Jak začít psát o knize, kterou mnozí na-
zývají nejdepresivnější z  knih. Jak začít 
psát o  knize, kterou na pultech knihku-
pectví raději přehlédnete, pokud tedy 
nejste příznivci australského hudebníka 
Nicka Cavea a  nejste ochotni přijmout 
neandělsky vypadající anděly. Jak psát 
o  knize těm, kteří zachvějí se hnusem 
už při četbě Baudelairovy Zdechliny. 
Máte-li první české vydání z  roku 1995, 
tak již přebal knihy vás pravděpodob-
ně přesvědčí k  rozhodnutí nekupovat. 
Když přesto proběhnete náhodné řádky 
a máte štěstí na ty méně depresivní, vá-
háte. Koupit. Nekoupit. Nejste-li děcka 
štěstěny a přečtete ty ostatní, máte roz-
hodnuto. Ne. Ne a ne.
A já přesto radím: Jo.
A  proč ne. Po několika stránkách za-
čnete nejprve pochybovat o  své schop-
nosti porozumět textu, popřípadě obvi-
níte autora z  čistého šílenství s  nutnou 
hospitalizací a  v  neposlední řadě pode-
zříváte překladatele z nestřízlivosti. Slo-
va totiž plynou jinak. Chvíli spisovně, do 
toho slova nespisovná, dokonce slova 
jasně neexistující, někdy oni, jinde zas 
voni. A  stále ještě nevcházíme do děje. 
Do děje? Je tam vůbec? Pak se najed-
nou začtete a znovu vyřknete hlasité ne. 

A  přemýšlíte, který stůl je třeba podlo-
žit novou knihou, aby aspoň šálek kávy 
odpovídal zažitým pravidlům o  gravita-
ci a zpod nožek nevykukovaly rozdrcený 
andělský křídla.
Podruhé radím: Určitě jo.

Taťka vyskočil ze židle, vrhnul se přes 
pokoj a  nabíral rychlost, zatímco jeho 
žena si dopřávala pořádnej doušek ze svý 
láhve. Vrazil do ní a bouchnul jí obličejem 
o  stěnu. Ozvalo se tříštění skla, jak dno 
láhve, kterou měla furt v  hubě, rozbilo 
sklo na svatební fotce, a k tomu se ozva-
lo takový divný zakloktání. Taťka ji chy-
til za vlasy a  seknul jí s  hlavou o  stěnu 
ještě jednou. Láhev zajela hloubějc a do-
konce i  ze svýho místa ’sem slyšel, jak 
jí s prasknutím vypáčila čelisti, a při třetí 
ráně jí už láhev vklouzla do krku a roztrh-
la jí úsměv od ucha k uchu. 
(…)
Taťka sebral od kamen dvě cihly, vzal do 
každý ruky jednu, rozmách se, a  jako by 
hrál na činely, vzal s nima svou ženu přes 
uši a rozbil flašku uvnitř ní.

(CAVE, Nick. A  uzřela oslice anděla. 
Přel. Tomáš Hrách. 1. vyd. Praha: Argo,  
s. 176.)

Znáte-li z  Caveovy hudební tvorby jen 
duet s Kylie Minogue Where the Wild Ro-
ses Grow, už dávno kniha skončila v  in-
kvizičních plamenech. Možná i  s  auto-
rem těšícím se na smrt po bolestivém 
přesvědčování o  škodlivosti myšlenek 
vtisknutých na stránky, které se se zkři-
venou tváří změnily v  popel. Znalci au-
torovy temnoty se procházejí mezi sym-
boly a odkazy na Knihu knih. Jako kdyby 
z veškeré temnoty kdesi v dáli bylo mož-
no spatřit obrazy krásna biblických zje-
vení. 

„Ej, všickni žízniví, 
poďte k vodám.“ Izaiáš, 55,1

„Právě-liž vy, ó shromáždění, spravedl-
nost vypovídáte?
Upřimně-liž soudy činíte, vy synové lid-
ští?“
Žalm 58 

Budete-li trpělivými čtenáři, nespatříte 
souvislý děj rozdělený na kapitoly, na 
které jste zvyklí. Dočtete se o Euchrido-
vi ve smečce náboženských fanatiků. 
Euchrid je němý a  stále více se propa-
dá do vlastní nepříčetnosti, aby se na-
konec ON a oni, nejlepší mezi špatnými, 
se svými skutky přibližovali skutečnému 
peklu. Seznámíte se s  Euchridovým ot-
cem, jehož popis je natolik odporný, že 
samotné zveřejnění může ohrozit du-
ševní vývoj. Jakou měl matku, se příčí 
vyslovit i  těm nejzvrhlejším. I když i oni 
mají svoje světlé chvilky. A všude kolem 
další a další obrazy plné kontrastů dob-
ra a  zla. Někomu by se mohlo dokonce 
zdát, že jde o podivnou paralelu se sou-
časnou společností. Jak chcete. 
Tu knihu prostě musíte mít. I  s  varová-
ním ministerstva dobra, které praví, že 
četba může ohrozit vaše zdraví.

Ivo Janoušek
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Knihovna nově půjčuje e-knihy a audioknihy do mobilu
Knihovny ve spolupráci s portálem  
www.palmknihy.cz nově nabízejí svým 
čtenářům k vypůjčení přes 13 000 e-knih 
a 400 audioknih, navíc odkudkoliv 
a zdarma (v rámci ročního čtenářského 
poplatku).

Z  pohodlí domova si můžete jednoduše 
přes on-line katalog knihovny vypůjčit 
e-knihu nebo audioknihu, která se vám 
obratem zobrazí v  knihovničce aplikace 
Palmknihy s  viditelně označeným termí-
nem vrácení. Výpůjční lhůta je 31 dnů 
a lze číst či poslouchat více titulů najed-
nou bez nutnosti připojení k  internetu. 
Po 31 dnech se e-kniha/audiokniha z ap-
likace sama vymaže. Každý měsíc takto 
může čtenář naší knihovny využít tři elek-
tronické výpůjčky.

Jak se zapojit do eVýpůjček 
a audioVýpůjček:
1.	Zaregistrujte se v naší knihovně.
2.	Stáhněte si do mobilu nebo čtecí-

ho zařízení aplikaci Palmknihy, která  
je k  dispozici ke stažení zdarma na  
Google Play pro Android (verze 5 a vyš-
ší) nebo přes App store pro iOS (verze 
11 a vyšší). V aplikaci se registrujte stej-
ným e-mailem, kterým jste registrová-
ni v knihovně, případně oznamte jinou  
e-mailovou adresu knihovně. 

Jak si vypůjčit e-knihu/audioknihu:
1.	Přihlaste se do on-line katalogu naší 

knihovny.
2.	U  vybraného titulu zvolte tlačítko Půjčit 

e-knihu nebo Půjčit audioknihu.

Jak otevřít e-knihu/audioknihu:
1.	V aplikaci Palmknihy jděte na sekci Moje 

e-knihy nebo Moje audioknihy. Zmáčk-
něte tlačítko Aktualizovat knihovnu. 

2.	Kliknutím na obálku stáhnete knihu, po 
tomto kroku lze e-knihu číst i bez připoje-
ní k internetu. U audioknih si ověřte, zda 
se vám do zařízení stáhly všechny na-

mluvené kapitoly, než se odpojíte z inter-
netu. Za 31 dní se kniha sama vrátí.

Stažení aplikace Palmknihy, registrace i sa-
motné výpůjčky e-knih a audioknih jsou vel-
mi jednoduché. Zájemcům o  tuto novou 
službu, kteří by přesto narazili na obtíže, 
nabízíme v knihovně pomoc s jejím spuště-
ním. Službu elektronických výpůjček naše 
knihovna zavedla díky dotaci Ministerstva 
kultury ČR z programu VISK 3.

Text a foto: Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Přednášky o Jeseníkách a Rychlebských horách v muzeu
Ve čtvrtek 14. března se v  rýmařovském 
muzeu uskutečnila přednáška etnografa 
a historika Matěje Mately z Vlastivědného 
muzea Jesenicka. Ten přesně před rokem 
přednášel Rýmařovským o pozapomenu-
tých osobnostech Jeseníků před rokem 
1945, jejichž osudy zmapoval v knize Zvo-
ník z Cukmantlu. Autor vzpomenul, 
že jakmile dokončil tuto publikaci 
a chtěl na chvíli vydechnout, kon-
taktovali jej z nakladatelství Alba-
tros Media s nabídkou uskutečnit 
knihu o Pradědu. Publikace Feno-
mén Praděd s  podtitulem Vše, co 
byste měli znát o nejvyšší hoře Je-
seníků vyšla před Vánoci loňského 
roku a  nyní jsou její první vydání 
i  dotisk téměř rozebrané. Svědčí 
to o  stále větším zájmu o  Jese-
níky, který zajisté podpoří i  tato 
publikace. Matěj Matela, jesenic-
ký patriot, zná velmi dobře větši-
nu lokalit, jejich příběhy a historii, 

které předává čtivou formou a doprovází 
množstvím barevných reprodukcí a  foto-
grafií. 
Ve čtvrtek 25. dubna Matěje Matelu ná-
sledoval jeho kolega z Vlastivědného mu-
zea Jesenicka, historik a  popularizátor 
regionální vlastivědy Pavel Macháček. 

Tomu v  loňském roce vyšla ve stejném 
nakladatelství kniha Fenomén Rychleb-
ské hory s podtitulem Vše, co potřebuje-
te vědět o  nedotčené perle Sudet. Kniha 
s obdobnou strukturou pojednává o sou-
sedských horách Jeseníků v jednotlivých 
kapitolách od flóry, fauny přes nejvý-

znamnější památky až po turis-
tické atraktivity. Rychlebské hory 
jsou jedním z  nejkrásnějších po-
hoří České republiky, ve kterém lze 
nalézt neporušenou přírodu, histo-
rické památky i  moderní sportov-
ní infrastrukturu. Vybízí k  návště-
vě zatopených lomů, krápníkových 
jeskyní, pozoruhodných skalních 
útvarů, gotického hradu Rychleby 
nebo slavné secesní restaurace 
Tančírna. 

Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv muzea
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Letní sezóna Městského muzea Rýmařov
Po zimní sezóně se opět pro návštěvníky 
zpřístupňuje externí expozice textilnictví 
v budově Hedvy Český Brokát a kaple 
V Lipkách. Vedle toho se v létě budou 
realizovat prohlídky historického centra 
Rýmařova. A těšit se můžete na další 
kulturní akce, jakými jsou Muzejní noc či 
Dny evropského dědictví.

Prostory textilky Hedva Český Brokát se 
letos poprvé otevřou 2. května a  návštěv-
níci budou moci navštívit externí expozici 
textilnictví Městského muzea Rýmařov, jež 
se skládá ze dvou tematických částí na-
zvaných Dějiny textilnictví na Rýmařovsku 
a Jak vzniká tkanina; prohlédnete si rovněž 
původně pražskou prodejnu nákrčníků ve 
stylu art deco nebo brokátovou místnost. 
Zájemci se budou moci objednat na mi-
mořádné komentované prohlídky, které se 
uskuteční ve spolupráci s Městským diva-
dlem Rýmařov. Účinkovat v nich budou rý-
mařovští herci Barbora Niedobová, Martin 
Holouš a Michal Schreiber. Vedoucí textil-
ky a spoluautorka expozic Martina Kohout-
ková pak v  rámci mimořádných prohlídek 
promluví o samotné výrobě textilu a zave-
de návštěvníky i do provozu tkalcovny. Celý 
program probíhá v rámci projektu Techno-
trasa surová krása, spolufinancovaného 
Moravskoslezským krajem a  městem Rý-
mařovem.
Na mimořádné komentované prohlídky je 
nutné se předem objednat, a to v termínech 
3. 7., 10. 7., 7. 8., 21. 8., 11. 9. a 25. 9. 2024, 
vždy v časech 10:00 a 14:30. 
Zpřístupněn bude i barokní kostel Navštíve-
ní Panny Marie, v  širokém povědomí zná-
mý jako kaple V Lipkách, jenž zaujme svou 
vnitřní freskovou výzdobou vytvořenou ma-

líři Ferdinandem Nabothem a Janem Kryš-
tofem Handkem. S  ním se letos pojí 330. 
výročí narození a  250. výročí úmrtí, rýma-
řovské muzeum proto významnému ro-
dákovi připravuje výstavu, jež se v  Galerii 
Octopus uskuteční na podzim.
Letní sezóna začne prvním květnovým 
čtvrtkem a  pokračovat bude do konce 
září s  tím, že celý květen bude externí ex-
pozice textilnictví i  kaple V  Lipkách do-
stupná po předchozí domluvě na tel. čísle 
739 915 679 nebo 554 212 381, popřípadě 
na e-mailu pruvodce@inforymarov.cz, a to 
pouze v úterý, čtvrtek a sobotu. Během dal-
ších měsíců už budou oba objekty otevřeny 
ve standardní otevírací době.
V letošním roce muzeum plánuje i několik 
kulturních akcí, z  nichž první bude Muzej-

ní noc sochařská naplánovaná na pátek  
24. května. V  sobotu 17. srpna se bude 
v  areálu Hedvy Český Brokát konat celo-
denní jarmark s bohatým kulturním progra-
mem Fajné léto, financovaným z  projektu 
Moravskoslezského kraje. Od úterý 10. do 
pátku 13. září proběhnou Dny evropského 
dědictví zaměřené na další část vybraných 
a vzácně otevřených kostelů Rýmařovska. 
Těšit se můžete na výstavu fotografií Mi-
roslava Glacnera, přednášku historiků mu-
zea, komentované prohlídky se studenty 
gymnázia a  koncert duchovní hudby. Po-
drobný program těchto akcí bude upřesněn 
na webových stránkách muzea.

Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: archiv muzea

Mimořádné komentované prohlídky v Hedvě Český Brokát (2023)

Studentky Gymnázia Rýmařov provázejí v kostele sv. Kateřiny ve Stránském (2023) V letní sezóně bude přístupná kaple V Lipkách
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Z historie

Četnická stanice Horní Město
Druhá četnická stanice v okrese 
Rýmařov se nacházela v Horním  
Městě. Vznikla ve druhé polovině  
19. století a až do roku 1938 
vykonávala bezpečnostní službu 
v obcích Horní Město, Hankštejn, 
Mirotínek, Najfunk, Rešov, Německá 
Ruda a Tvrdkov. 

Výkon bezpečnostní služby v  jihozápad-
ní oblasti Rýmařovska příslušel četnické 
stanici v Horním Městě, jejíž služební ob-
vod byl tvořen obcemi Horní Město, Hank- 
štejn (dnešní Skály), Mirotínek, Najfunk 
(dnešní Stříbrné Hory), Rešov, Německá 
Ruda a  Tvrdkov. Stanice byla zřízena ve 
druhé polovině 19. století a až do svého 
zániku roku 1938 sídlila v domě č. 42.
Prvním doloženým velitelem četnické 
stanice je Johann Jahn, jenž v jejím čele 
stál do 13. září 1913, kdy byl přeložen 
ke stanici v Rýmařově. Jeho nástupcem 
se toho dne stal Karl Dollansky, nicmé-
ně doba jeho služby v Horním Městě není 
známa. Po Karlu Dollanskym stanici ve-
lel Karel Huschka, rok jehož jmenování je 
taktéž neznámý, avšak ve funkci působil 
až do 1. července 1924. Tehdy jej vystří-
dal Gustav Fritscher, který jakožto po-
slední velitel z řad Němců stál v čele sta-
nice do 1. srpna 1934. Po jeho odchodu 
do Drahanovic se postu velitele v Horním 
Městě ujal František Spurný, toho však již 
14. října 1935 přeložili k četnické stanici 
Hnojice. Poté byla hornoměstská stani-
ce bez velitele až do 1. listopadu 1935, 
kdy byl do jejího čela jmenován Josef Mi-
čík. Ten stanici velel do evakuace české-
ho obyvatelstva z  rýmařovského okresu 
dne 8. října 1938. Tehdy byl evakuován 
do Hranic a  posléze působil u  četnické 
stanice Hustopeče nad Bečvou.

Z  podřízených četníků na stanici v  ob-
dobí první republiky sloužili štábní stráž-
mistři Josef Grigar (1921–1938) a Karel 
Balzer (1930–1935); strážmistři Štěpán 
Binder (?–1929), Quido Loucký (1927–
1930), Ladislav Holoubek (1935–1937), 
Josef Vítámvás (1936–1938) a  Karel 
Řehůřek (březen 1938).
Z  mnoha kriminálních případů, který-
mi se četníci z Horního Města zaobírali, 
lze uvést několik příkladů. Prvním z nich 
bylo vyšetřování série vloupání, ke kte-
rému došlo 25. srpna 1925 v  Najfunku. 
Toho dne tři neznámé osoby vykradly 
dům statkáře Floriana Urbana a záhy se 
vloupaly do domu Gustava Schmida, kde 
mimo hotovost odcizily hodinky s  další-
mi cennými předměty. Ještě tentýž den 
stihli zloději vniknout do domu Antonie 

Knollové, jíž odcizili finanční 
obnos ve výši 1 200 Kč, a poté 
se vydali na útěk do sousední-
ho okresu Šumperk. Četníkům 
z  Horního Města se podařilo 
všechny tři pachatele ztotož-
nit, následující den je dopadli 
na Šumpersku v  obci Němec-
ká Libina a  předali je tamním 
příslušným úřadům.
V  témže roce se četníkům 
koncem září podařilo vypátrat 
a  dopadnout dlouho hledané-
ho zloděje Ferdinanda Drtila, 
který dezertoval od olomouc-
ké vojenské jednotky a  v  po-
sledních týdnech se dopustil 
několika závažných vloupání. 
Po dopadení byl předán četnic-

tvu v Olomouci a následně postaven před 
tamní divizní soud.
Třetím vybraným případem je událost 
spojená s  jedním z  každoročně kona-
ných hasičských plesů pořádaných 
v  hankštejnském hostinci Aloise Tschö-
pa. V  době pravidelného konání plesu 
24. ledna 1931 se čtyři osoby, jež dlou-
hodobě neměly s hasiči dobré vztahy, do-
hodly na překažení poklidného průběhu 
slavnostní události. Krátce po půlnoci 
se narušitelé vydali k  elektrickému ve-
dení a vytvořili zkrat, což vedlo k výpad-
ku elektrického proudu v celé obci, tedy 
i  v  hostinci Aloise Tschöpa. Ihned po 
uklidnění osazenstva plesu byli neprodle-
ně přivoláni hornoměstští četníci, jimž se 
po vyšetřování podařilo dopadnout dva 
ze čtyř pachatelů, jež následně eskorto-
vali k okresnímu soudu v Rýmařově.

Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Moravský zemský archiv, Státní 

okresní archiv Bruntál

Zdroje:
Kalendář československého četnictva 
1923. Kroměříž 1923.
Moravský zemský archiv, fond Zemské 
četnické velitelství Brno.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. 
Römerstadt 1925, č. 40.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. 
Römerstadt 1931, č. 5.
Státní okresní archiv Bruntál, fond 
Okresní četnické velitelství Rýmařov.
Státní okresní archiv Bruntál, fond 
Okresní úřad Rýmařov.

Seznam mužstva stanice v letech 1921–1938, 
Moravský zemský archiv

Týdenní zpráva o službách v červenci 1931,  
Státní okresní archiv Bruntál

Výsledek pátrání po padělaných mincích v obvodu stanice (1933),  
Státní okresní archiv Bruntál
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Sport a hobby

Závod míru i letos zamíří do Rýmařova
Etapový cyklistický Závod míru se letos  
pojede od 30. května do 2. června 
a bude pro mladé cyklisty opět 
důležitým krokem na cestě do některé 
ze stájí World Tour. Bitva pro národní 
reprezentace do třiadvaceti let se jezdí 
jako součást seriálu elitního Nations’ 
Cupu a půjde o jedenáctý ročník. Do 
Rýmařova zavítají závodníci v pátek  
31. května při 2. etapě závodu, která 
bude opět finišovat na náměstí Míru. 

„Přijedou nejlepší mladí cyklisté světa, 
kvalita bude na nejvyšší úrovni. Jsem si 
jist, že přivítáme některou z  budoucích 
hvězd světového pelotonu. Připravili jsme 
náročné tratě včetně stoupání na legen-
dární Dlouhé stráně, celkové nadmořské 
metry prověří jejich kvalitu. A já se samo-
zřejmě těším na výkony českých talentů,“ 
řekl ředitel závodu Leopold König.
Úvodní den povede závodníky z Krnova do 
Opavy a  bude to na rozdíl od posledního 
ročníku plnohodnotná 123 km dlouhá 
etapa, nikoliv prolog. Druhá etapa 
z  Uničova do Rýmařova bude o  6 km 
kratší, ale výškovými metry náročnější. 
Závodníci musí zdolat převýšení 1  863 
výškových metrů. Trasa se oproti 

předchozím ročníkům změnila. Startovat 
se bude ve 13:00 v Uničově na Masarykově 
náměstí, odkud cyklisté vyrazí směrem 
na Paseku, Huzovou, Šternberk, Horní 
Loděnici, Dětřichov nad Bystřicí, Kněžpole 
a  Stránské do Ondřejova, odtud do Dlou-

hé Loučky, přes Šumvald, Tvrdkov a Horní 
Město do Rýmařova. Předpokládaný do-
jezd na náměstí Míru je v 16:20–16:38. 
Klíčový den čeká na cyklisty v  sobotu, 
kdy pojedou z Bruntálu na Dlouhé stráně. 
Na necelých 100 kilometrech nastoupají 
2  156 výškových metrů. Finále ze Šum-
perka do Jeseníku bude dlouhé 126 km 
s převýšením 2 223 metrů. I v rámci těch-
to dvou etap pojedou závodníci přes Rý-
mařov. Celkově cyklisté zdolají 468 kilo-
metrů a 7 981 výškových metrů.
„Jedeme na tradičních, ale i nových mís-
tech. Vážíme si podpory místních, měst 
a  krajů, protože nám všichni hodně po-
máhají připravit tratě a zajistit absolutně 
bezpečný závod, což je pro nás mimořád-
ně důležité. Věříme, že na nejlepší mla-
dé cyklisty světa přijde co nejvíc diváků, 
a  slibujeme, že budou mít velký zážitek. 
Zároveň se zavazujeme, že dopravu ome-
zíme na dobu nezbytně nutnou a uklidíme 
po sobě. Chceme být dobrými sousedy,” 
slíbil Leopold König. 
Pro diváky připravují organizátoři fan 
zóny s programem pro celé rodiny. Těšit 
se můžete na soutěže, rozhovory a  kul-
turní vystoupení. 
Závod míru je součástí Poháru národů, 
který patří do nejvyšší světové katego-
rie závodníků do 23 let a  jehož součástí 
je i francouzský Tour de l’Avenir či Orlen 
Nations Grand Prix v Polsku.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: zavodmiru.com 
Foto: redakce, zavodmiru.com
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Nadějná atletka z Rýmařova
Mladá studentka Sportovního gymnázia 
Dany a Emila Zátopkových v Ostravě 
Kateřina Zimáková, pocházející 
z Rýmařova, se rozhodla věnovat 
atletice naplno. Dostat se na sportovní 
gymnázium v tak silném ročníku nebylo 
vůbec jednoduché. 

 Ve sportu jsi všestranně nadaná, 
ale nakonec u tebe zvítězila atletika 
a studuješ prvním rokem na Sportovním 
gymnáziu Dany a Emila Zátopkových 
v Ostravě. Který sport tě zaujal jako 
první?
Od dětství jsem milovala koně, a  když 
byla možnost, snažila jsem se na nich 
jezdit. Když jsem začala hrát fotbal, tak 
jsem poznala, že běhám rychleji než ně-
kteří kluci. 

 Kdo tě ke sportu přivedl? 
Ke sportu mě přivedla moje maminka. Od-
mala mě ve všem podporovala, chodily 
jsme na túry, na běžecké závody, snažila 
se, abychom byly co nejvíc aktivní. Díky ní 
jsem našla zálibu ve sportu. A když se z ní 
stala trenérka rýmařovského sportovního 
klubu Atletika Rýmařov a  já jsem s ní za-
čala chodit na tréninky a jezdit na závody, 
propadla jsem kouzlu atletiky úplně.

 Který sport tě tedy aktuálně nejvíce 
baví? 
Jednoznačně atletika.

 Vybrala sis střední školu, kde se můžeš 
nadále ve sportu rozvíjet. Bylo těžké se 
sem dostat?
Ano, patřím mezi silné ročníky 2007/2008, 
na sportovní gymnázium do Ostravy se 
hlásilo nadprůměrné množství zájemců. 
Přijímací zkoušky se mimo jiné skládaly 
z  talentových zkoušek fyzické zdatnosti  
a  do výsledků přijímaček se počítaly 
i  body za výkonnost ze závodů. Na ško-
lu se hlásili holky i  kluci, kteří měli kva-
litní zázemí, tréninky i  své lékaře, proto-
že závodí na celorepublikové i  evropské 
úrovni. A  je dost těžké se na této škole 
udržet. 

 Můžeš mi popsat, jak takový normální 
den či týden ve sportovní škole 
vypadá?
Mé zaměření je atletika, specializace 
sprinty a  skok do dálky. Mám svého tre-
néra, který má na starost malou skupin-
ku svěřenců. Trénujeme každý den, někdy 
i 2x denně. Pokud je trénink jednou denně, 
ráno jdu normálně do školy a trénink mám 
až po škole. Potom se do večera učím. 

Pokud máme dvoufázový trénink, jdu na 
hodinu–dvě do školy, pak jdeme tréno-
vat. Vracíme se na oběd a po něm jdeme 
zpátky do školy. Po vyučování nás odpo-
ledne čeká druhý trénink. Je to fyzicky 
dost náročné, máme proto možnost cho-
dit k  fyzioterapeutovi nebo na regeneraci 
podle svých potřeb. A  samozřejmě v  zá-
vodní sezóně (letní, zimní) jezdíme i v týd-
nu, ale především o víkendech na závody. 
Bydlím na internátě, který je součástí ško-
ly, a jsem ráda, že se nás sešla fajn parta 
dětí, vzájemně se mezi sebou podporuje-
me. Na škole jsou i  jiné sportovní obory 
než atletika, je tu mnoho fotbalistů, hoke-
jistů, volejbalistů, cyklistů, plavců, basket-
balistů, gymnastů… 

 Jezdíš i na koni, máš závodní licenci, 
věnuješ se jezdectví i v Ostravě?
Ačkoliv bych se dál ráda jezdectví věnova-
la, na další sporty teď bohužel nemám vů-
bec čas.

 Popiš mi své největší závodní 
úspěchy.
Cením si každého titulu z krajských přebo-
rů. Úspěchem byly dvě účasti na mistrov-
ství ČR v Praze v hale v roce 2022 a v Břec-
lavi o rok později na dráze. V Praze jsem 
si na 150 m zaběhla osobní rekord a o jed-
nu setinku mi uteklo finále o  titul. Přesto 
z toho bylo krásné celkové 9. místo. Také 
jsem se 3x zúčastnila republikového finá-
le OVOV (Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů).

 Tvoje další záliby a koníčky? 
I  když nerada běhám dlouhé tratě, tak 
chodím běhat s naším pejskem, je to ten 
nejlepší parťák jak na běhání, tak na od-
počinek. Ráda fandím svým kamarádům 
v jejich sportech. 

 Kdo tě nejvíce podporuje?
Nejvíce mě podporuje moje maminka a ro-
dina, jak finančně, tak psychicky. Mamin-
ka se mnou jezdí téměř na všechny závo-
dy. Jsem vděčná svým bývalým trenérům 
Janě Strnadelové, která mě vedla v mých 
začátcích v atletice, a Tomáši Bednářovi, 
který mě výkonnostně posunul dopředu 
a  poradil mi, ať jdu na sportovní gymná- 
zium, protože i on je absolventem této ško-
ly. Další, na koho nesmím zapomenout, je 
tělocvikář Karel Toman ze Základní školy 
Rýmařov, který mě také velmi podporo-
val. Můj současný trenér Aleš Duda, kte-
rý je mimochodem i  reprezentační trenér, 
se mnou udělal od září kus práce a vidí ve 
mně potenciál. A  pak jsem taky vděčná 
za svoje kamarády, kteří tady pro mě jsou 
vždy, když potřebuji. 

 Jaké jsou tvé další plány do 
budoucnosti, čeho bys chtěla ve sportu 
dosáhnout?
Ráda bych se opět dostala na mistrovství 
ČR, letos jsem bohužel dlouho marodila 
se zraněným kotníkem. Chtěla bych se do-
stat do Krajské atletické akademie Ostra-
va, která vychovává reprezentanty. Mým 
snem je účast na Zlaté tretře a podívat se 
na Evropský olympijský festival mládeže. 
Chtěla bych se atletice věnovat co nejdéle. 
Ale nejdůležitější je být zdravá. 

Děkuji za rozhovor a přeji ti zdraví a další 
sportovní úspěchy.

VK 
Foto: archiv Kateřiny Zimákové
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Mezinárodní turnaj v košíkové
Gymnázium a Střední odborná 
škola Rýmařov pořádala v březnu již 
devatenáctý ročník mezinárodního 
turnaje středoškoláků v košíkové. 

I letos se utkali tradiční soupeři z polského 
Ozimku, SZTŠ Opava, bruntálského a  do-
mácího rýmařovského gymnázia.
Všechna utkání byla velmi vyrovnaná, o  vý-
sledcích rozhodovaly maličkosti. Zaslouženě 
turnaj po dlouhé době vyhráli basketbalisté 
z Ozimku před hráči z Bruntálu a Opavy.
Za bezproblémový průběh turnaje děkuje-
me rozhodčím panu Kalovi a  Rektoříkovi 
a  také městu Rýmařovu, které na konání 
turnaje přispělo finanční částkou. 

Petr Staněk, Gymnázium a SOŠ Rýmařov 
Foto: Poppy Lambelin

Fotbalistům Jiskry se na jaře lepí smůla na kopačky 
Velmi špatný start do jarní části soutěže. 
Pět úvodních zápasů druhé poloviny sezóny 
fotbalisté Rýmařova prohráli a čeká je těžký 
boj o udržení. Bodovali až v důležitém 
záchranářském souboji v Přerově. 

Prohru s Kostelcem na Hané a ve Všecho-
vicích chtěli hráči Jiskry odčinit doma proti 
Holešovu. Na gól hostů v závěru první půle 
našel odpověď po změně stran Milan Kře-
pelka. Na hřišti si následně svěřenci trené-
ra Furika vytvořili velkou převahu, ale za-
hazovali jednu šanci za druhou. Čtyřikrát 
dokonce trefili brankovou konstrukci. Hole-
šov, který se po celou druhou půli víceméně 
bránil, dal v závěru zápasu gól po nešťast-
ném odrazu od rýmařovského obránce, 
v nastavení přidal další do prázdné brány. 

Jiskra nakonec prohrála 1:3. „Tahle poráž-
ka obzvlášť mrzí, ale bohužel, těch tyček 
dnes bylo víc, než bylo zdrávo. Brankář si to 
dobře postavil,“ litovat trenér Milan Furik.
K dalšímu zápasu zajížděli rýmařovští hráči 
až k hranicím se Slovenskem do Strání, kde 
čelili lídrovi soutěže. V utkání si nevedli vů-
bec špatně, v těžkých klimatických podmín-
kách dokázali domácímu favoritovi vzdoro-
vat. Jeden gól dostali v první půli z penalty, 
druhý inkasovali po změně stran. Ze Strání 
nakonec odjeli s prohrou 0:2. „Věděli jsme, 
že jedeme na hřiště soupeře, který je první 
v tabulce a má nejlepší ofenzivu v soutěži. 
Soupeř měl více šancí, ale neproměňoval je, 
my své příležitosti ale také ne. I když jsme 
znovu prohráli, odevzdanost z  kluků necí-
tím,“ hodnotil zápas ve Strání Furik.

Bodovat se Jiskře nepodařilo ani v  utkání 
proti Šternberku. Vstup do zápasu jí ten-
tokrát vyšel a už v 6. minutě vedla gólem 
Davida Hleby. Do přestávky ale dokázali 
hosté srovnat, o své výhře pak rozhodli tře-
mi přesnými zásahy ve druhém poločase. 
Z Rýmařova si nakonec po výhře 4:1 odvez-
li všechny body. „Mysleli jsme si, že dnes 
první jarní body doma urveme. První polo-
čas to vypadalo, že by se to mohlo naplnit. 
Po gólu Davida Hleby jsme byli optimističtí. 
Nakonec je z toho ale vysoká prohra. Kalich 
hořkosti si musíme vypít asi až do dna,“ řekl 
smutný trenér Furik po zápase.
Po sérii proher se Jiskra propadla do spod-
ních pater tabulky. Na šestý pokus se jí 
podařilo bodovat v  důležitém záchranář-
ském souboji na hřišti posledního Přerova. 
I  tentokrát šli Rýmařovští do vedení, když 
po souhře s  Tomášem Palysem skóroval 
Petr Navrátil. Domácí srovnali pár minut po 
změně stran a  body se nakonec dělily po 
remíze 1:1.
Stejným výsledkem skončilo i  zatím po-
slední domácí utkání proti Novým Sadům. 
Jiskra měla v první půli převahu, ale zaho-
dila několik velkých brankových příležitostí, 
a tak poločas skončil bez branek. Po změ-
ně stran jako první zahrozili hosté, v 53. mi-
nutě je do vedení poslal Ambrož. Vyrovnání 
se rýmařovští hráči dočkali pět minut před 
koncem utkání, kdy po úniku skóroval Ro-
man Marek. 

Text: Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov
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Rekapitulace dostihové sezóny 
Před začátkem tuzemské dostihové 
sezóny přinášíme výsledky za rok 2023 
na Rýmařovsku působících trenérů 
dostihových koní.

V  okolí Rýmařova momentálně připravu-
jí své svěřence tři trenéři: Veronika Lem-
pochnerová z  Horní Moravice, Eva Záho-
rová z  Dolní Moravice a  Antonín Novák 
z Malé Morávky. 
Bývalý žokej Antonín Novák byl převáž-
nou část aktivní kariéry spjat s  dostiho-
vou stájí ve Světlé Hoře. Právě on zde 
v  začátcích vedl později legendárního 
a  dodnes jediného čtyřnásobného vítě-
ze Velké pardubické (1987, 1988, 1989, 
1991) Železníka. Nyní zastává roli cho-
vatele a trenéra ve vlastní dostihové stáji, 
hájící tradiční žlutomodré barvy dresu DS 
Malá Morávka.
V loňském roce zaznamenal se svými svě-
řenci 38 startů, dvacet dotovaných umíst-
nění a vítězství, které 22. dubna v Jarní br-
něnské steeplechase III. kategorie: Ceně 
K-K-METAL, a. s. – SHAYWAN vybojoval 
jedenáctiletý valach Marcon s  jezdcem 
Adamem Čmielem. 
Pro tento rok Novák připravuje jedenáct koní 
a sezóna týmu z Malé Morávky započala 20. 
dubna na dostihové dráze v Brně. 
Pro Veroniku Lempochnerovou byla sezó-
na 2023 v dosavadní kariéře tou nejúspěš-
nější. Koně z  jejího tréninku absolvovali 
celkem třicet startů, obsadili jednadvacet 
dotovaných umístnění, z  nichž byla čtyři 
vítězná. Kromě tří výher v dostizích IV. kat. 
dokázala 8. října v úvodním dostihu mítin-
ku Velké pardubické s žokejem Jakubem 
Kocmanem zvítězit desetiletá Babilonia 
z  DS VL Racing Syndikát v  Ceně společ-
nosti VCES, a. s. – Ceně Laty Brandisové, 
steeplechase crosscountry. 
Letos má Veronika Lempochnerová v přípra-
vě 12 koní a  sezónu odstartovala dostiho-
vým mítinkem 14. dubna v Pardubicích. 

Velmi úspěšnou sezónu má díky loňským 
výsledkům za sebou Eva Záhorová z Dol-
ní Moravice. Patnáct koní, které měla loni 
v tréninku, z celkového počtu 67 startů do-
sáhlo na dvanáct vítězství a dalších třicet 
pět dotovaných pozic.
Loňská sezóna pro koně z  dostihového 
centra v  Dolní Moravici začala v  sobo-
tu 22. dubna třemi starty na brněnském 
a  dvěma starty na bratislavském závodi-

šti. Den poté následovala cesta dvou koní 
do polské Wroclawi, kde byly zapsány 
výsledky o  jednom třetím, dvou druhých 
a  především o  čtyřech prvních místech. 
Vítězství zaznamenal 23. dubna v polské 
Wroclawi i překážkový kůň Nel (majitel fa 
RD Project a Partners).
Mezi vítěznými koňmi z  tréninku Evy Zá-
horové však ve výsledcích minulé sezó-
ny nalezneme dalších osm jmen. Největ-
ší úspěchy loni vyběhal Evou Záhorovou  
trénovaný sedmiletý valach Ignacius  
Reilly. Zástupce DS Syndikát V3J uspěl již 
v úvodním dostihu loňského ročníku, když 
21. května s  žokejem Petrem Foretem 
opanovali Pražskou 74. velkou květno-
vou cenu. Během sezóny poté zvítězil i ve 
dvou dostizích vyšší Listed kategorie.
Prvním úspěchem v  této kategorii pod 
trenérským vedením Evy Záhorové bylo  
4. června bratislavské vítězství v  Ceně 
Loko Trans, s.  r.  o. – 39. ceně Scottish  
Rifla s  žokejem Václavem Janáčkem 
v sedle. Druhý Listed triumf získal 3. září 

Ignacius Reilly, ž. Petr Foret a trenérka Eva Záhorová, foto: Jiří Erik Duchoň

Orpheus ž. Janem Vernerem, foto: Anton MartinecNel a ž. M.Stromský ve Wroclawi, foto: Traf Online

Marcon a Adam Chmiel trenéra Antonína Nováka, 
foto: Tereza Bartoníková

http://www.dostihyjc.cz/index.php?page=16&IDS=17851


Rýmařovský horizont | 04/2024

� 25

Sport a hobby / Prostor pro firmy a podnikatele

pod vedením žokeje Jiřího Chaloupky ve 
45. velké ceně Prahy CK MartinTour.
Ignacius Reilly v  minulé sezóně startoval 
v šesti dostizích, získal tří vítězství, jedno 
velmi těsné druhé místo ve Varšavě a dvě 
čtvrtá místa. Tato umístění pak krásnému 
bělouši přinesla prvenství v anketě šampio- 
nátu Jockey Clubu ČR Nejlepší mílař roku 
2023. I  tyto výsledky trenérky Evy Záho-
rové pak vedly ke konečnému desátému 

místu v Šampionátu trenérů na rovině pro 
rok 2023. 
Spolu se svým týmem momentálně v Dolní Mo-
ravici připravuje sedmnáct svěřenců, kterým tu-
zemská sezóna započala 7. dubna dostihovým 
dnem na dráze Chuchle arény Praha. Ignacius 
Reilly s  žokejem Petrem Foretem zde zazna-
menal třetí místo v 66. velké dubnové ceně. 

Miroslav Škoda

Vysvětlivky:
Kategoriemi se vyjadřuje kvalita koní 
a dotace v dostihu. V ČR disponují 
dostihy v kvalitě (seřazeny od nejnižší) 
kategoriemi: 
V.–I. kat. a kat. Listed (L).
DS dostihová stáj

Šest medailí pro klub Sebeobrana Jiu jitsu Rýmařov
Rýmařovský klub jiu jitsu se zúčastnil závodu 
1. ročníku jarního poháru bojovníků Watejitsu 
Cup, který se konal 30. března ve Vítkově. Rý-
mařov vyrazil na závody ve všech věkových 
kategoriích – dětí, juniorů a  dospělých. Za 
velké účasti závodníků se nám podařilo vybo-
jovat celkem 3x zlato, 1x stříbro a 2x bronz. 
Kategorie 10 až 12 let: Tomáš Prášil –  
1. místo sebeobrana, 2. místo zbraně
Kategorie 13 až 15 let: Anna Laščáková – 
1. místo sebeobrana
Kategorie 15 až 18 let: Gabriela Petrová –  
3. místo sebeobrana, Lucie Kuxová –  
1. místo zbraně
Kategorie 20 až 30 let: Daniel Klement –  
3. místo zbraně

Jindřich Prášil, René Gilg, Ladislav Laščák 
Sebeobrana Rýmařov

Jízdenky Leo Expressu nově v prodeji v informačním centru
Informační centrum Rýmařov nově nabízí 
možnost zakoupení jízdenek od soukro-
mého dopravce Leo Express Global, a.  s. 
Ten poskytuje železniční a  autobusovou 

vnitrostátní i mezinárodní dopravu. Pokud 
plánujete cestovat do blízkého nebo vzdá-
leného cíle, navštivte Informační centrum 
při Městském muzeu Rýmařov, nám. Míru 

219/6, 795 01 Rýmařov, tel. 554 212 381,  
e-mail: icko@inforymarov.cz.

Iva Kyjáková, IC Rýmařov

Řádková inzerce
Prodám dvoukolový 

výsuvný hasičský žebřík 
TYP ZD - 12. Dovezu.
Telefon 721 626 220.

Prodám tovární  
cirkulárku.

Telefon 721 626 220. 

Pronajmu byt  
2+1 v Rýmařově. 

Telefon 736 764 241.

Koupím cihlový byt  
v Rýmařově v osobním  

vlastnictví.
Telefon 734 222 920.

Vydavatel: Město Rýmařov, náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov, tel.: 554 254 100, http://www.rymarov.cz.
Zástupce vydavatele: Ing. Lenka Vavřičková
Periodický tisk územního samosprávného celku.
Uzávěrka dne: 17.  4.  2024 Redakce si vyhrazuje právo na  zkrácení, případně úpravy nevyžádaných příspěvků 
a  nemusí nutně souhlasit se stanovisky uveřejněnými v  příspěvcích dopisovatelů. Redakce: Vanda Kinclová. Redakční 
rada: předsedkyně  – Marcela Pavlová, další členové: Mgr.  Zdenka Nesetová, Mgr.  Vladimír  Stanzel, Ing.  Petr Klouda, 
Mgr.  Tomáš Lašák. Adresa redakce: náměstí Míru 230/1, 795  01 Rýmařov, tel.: 554 254 164, mobil: 732 102 489, 
e-mail: rymarovsky.horizont@rymarov.cz. Vyšlo dne 26. 4. 2024. Příští číslo 05/2024 vyjde 31. 5. 2024. Příspěvky zasílejte 
do středy 22. 5. 2024. Grafická úprava a výroba: Profi-tisk group s.r.o., Chválkovická 223/5, 779 00 Olomouc, www.profitisk.cz. 
Vydávání povoleno Ministerstvem kultury ČR pod značkou MK ČR E 11017, ISSN 1214-4517. Vyšlo v  nákladu  1  100 ks. 
Cena: 20 Kč.



inzerceRýmařovský horizont | 04/2024

26�

Søren Kierkegaard (dánský filosof):  
„Život může být pochopen jen pohledem nazpět, ale prožíván musí… (tajenka na 16 písmen).“   
(Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 05/2024)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 3/2024:
Joanne Rowling:  
„Jsou věci, které musíte prožít společně, 
abyste toho druhého začali mít rádi."

AUDIT - AUTOR - BROUK - DANOST -  
DOBITÍ - ENTITA - FABKA - FINTA -  
HRANÍ - CHROUST - IKONKA -  
ILEGALITA - KAPOTA - KARTA -  
KNIHA - KRTEK - LÁTKA - LIMIT -  
LUSTR - MALINA - MASKOT -  
MILION - NÁSTĚNKA - PAPÍR -  
PIRÁT - POTÍŽ - PRASE - PRÁVO -  
PROGRAM - PROTOKOL - PŘÍJEZD -  
PŘIROZENOST - RADOSTI -  
REKORD - REPUBLIKA - SPONKA -  
SPOROŽIRO - SPORT - STRANA -  
ŠANON - TREND - TREST - TÝDEN -  
ÚČASTNÍK - ÚSILÍ - ÚSTAV -  
ÚZEMÍ - VINÍK - VSTUP - VÝHRA -  
ZKUŠENOST
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